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8 CĒSU NOVADA

VĒSTIS Cēsu sportistēm lielisks sniegums 
Milānas-Kortīnas ziemas 
olimpiskajās spēlēs

Noslēgusies jaunā novada 
teritorijas plānojuma 1. redakcijas 
sabiedriskā apspriešana

Lasiet 16. lpp.

Lasiet 3. lpp.

Cēsu novada Centrālās administrācijas izdevums Nr. 2 (277), bezmaksas	 2026. gada 2. marts

Ilgtspējīgas attīstības, drošības un 
labklājības budžets  

Cēsu novada domes depu-
tāti 12. februāra sēdē apstipri-
nāja 2026. gada budžetu, kas 
veidots ar skatu uz novada 
ilgtspējīgu attīstību, iedzī-
votāju drošību un labklājību. 
Šogad īpaša uzmanība pie-
vērsta tam, lai turpinātu mo-
dernizēt komunālos pakalpo-
jumus, sporta infrastruktūru 
un satiksmes risinājumus, kā 
arī veiktu nozīmīgus ieguldīju-
mus energoefektivitātē. Vien-
laikus budžetā nostiprināta 
apņemšanās sniegt plašāku 
atbalstu ģimenēm ar bērniem, 

audžuģimenēm un aizbild-
ņiem, saglabājot visus līdzši-
nējos sociālos pakalpojumus 
un palielinot vairākus pabalstu 
veidus. Tas ir būtiski laikā, kad 
sabiedrības novecošanās un 
darbspējīgo iedzīvotāju skaita 
samazināšanās rada lielāku 
slodzi sociālajai nozarei. 

Drošības jautājumi ir būtiska 
budžeta prioritāte. Paredzēti 
ieguldījumi kiberdrošības  stip-
rināšanā, civilās aizsardzības 
sistēmas uzlabošanā un iekšē-
jās drošības paaugstināšanā. 
Vienlaikus pašvaldība aktīvi 

turpinās piesaistīt eiropas Sa-
vienības un citu ārējo finanšu 
instrumentu līdzekļus, lai īs-
tenotu projektus izglītības 
iestāžu sakārtošanā, uzņē-
mējdarbībai nepieciešamās 
infrastruktūras uzlabošanā, 
kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanā, energoefektivi-
tātes paaugstināšanā un vides 
pārmaiņu pielāgošanās risi-
nājumos. Kopumā 2026. gadā 
plānots piesaistīt papildu 8,69 
miljonus eiro. 

Pašvaldības pamatbudžeta 
ieņēmumi 2026. gadā plānoti 
96,351 miljona eiro apmērā jeb 
2 246 eiro uz vienu iedzīvotā-
ju. No tiem nodokļu ieņēmumi 
veidos 44,760 miljonus eiro, 
lielāko daļu nodrošinot iedzī-
votāju ienākuma nodoklim, 
kas sastāda 90,1 % no nodokļu 
ieņēmumiem. Nekustamā 
īpašuma nodoklis veido vēl 7 
%. 

Budžeta izdevumi 2026. 
gadam paredzēti 122,673 
miljonu eiro apmērā jeb 2 
860 eiro uz vienu iedzīvotā-
ju. Izdevumi iedalīti desmit 
funkcionālajās jomās, un lielā-
kais finansējums – 44,5 % no 
pamatbudžeta izdevumiem 

jeb 54,559 miljoni eiro – no-
virzīts izglītības nozarei. So-
ciālās nodrošināšanas funkci-
jām kopumā paredzēti 10,798 
miljoni eiro, savukārt sociālās 
palīdzības un sociālo pakalpo-
jumu nodrošināšanai – 7,789 
miljoni eiro, kas ir par 6,3 % 
vairāk nekā pagājušajā gadā. 

Salīdzinot ar 2025. gadu, 
pašvaldības izdevumi funkciju 
nodrošināšanai pieauguši par 
4 %, kamēr ieņēmumu kāpums 
plānots 3,8 % apmērā. Sociālie 
maksājumi palielinājušies par 
10,6 %, dotācijas uzņēmējiem, 
biedrībām un fiziskām perso-
nām – par 26,5 %, bet izdevu-
mi pamatkapitāla veidošanai 
pieauguši par 3 %. Šie rādītāji 
atspoguļo pašvaldības mērķi 
nodrošināt līdzsvarotu attīstī-
bu un stiprināt atbalsta sistē-
mas iedzīvotājiem, vienlaikus 
saglabājot finansiālu stabilitāti. 

Būtiskākās investīcijas Cēsīs 
un Vaives pagastā 

Cēsīs šogad plānotas vai-
rākas nozīmīgas investīcijas, 
kuru mērķis ir uzlabot pilsēt-
vidi, kultūras infrastruktūru un 
iedzīvotājiem pieejamos pakal-
pojumus. Lielākais finansējums 

paredzēts satiksmes infra-
struktūras sakārtošanai, kur 
plānotie ieguldījumi pārsniedz 
7,6 miljonus eiro. Šajā prog-
rammā ietilpst vairāku ielu 
pārbūve un seguma atjauno-
šana, kas uzlabos satiksmes 
drošību un mobilitāti pilsētā. 
Apjomīgs finansējums – vairāk 
nekā 5,6 miljoni eiro – novir-
zīts Nacionālā muzeju krātuv-
ju kompleksa ēkas būvniecī-
bai, tādējādi veicinot kultūras 
mantojuma saglabāšanu un 
pieejamību. 

Cēsu Pilsētas vidusskolas 
ēkas pārbūve un modernizāci-
ja ir nākamā lielākā investīcija, 
kurai 2026. gadā plānoti vairāk 
nekā 3,2 miljoni eiro. Šie ie-
guldījumi ļaus uzlabot mācību 
vidi, padarot to ērtāku un 
mūsdienīgāku skolēniem un 
pedagogiem. Savukārt terito-
rijas labiekārtošanai Lapsu ielā 
(skolu teritorijās) un ar to sais-
tītās komunikācijas infrastruk-
tūras sakārtošanai paredzēts 
finansējums virs 1 miljona eiro. 
Līdzīgs apjoms – vairāk nekā 
820 tūkstoši eiro – tiks iegul-
dīts ēkā Lielajā Skolas ielā 6. 

Turpinājums 4. lpp.



2	 Cēsu Novada Vēstis, 2026. gada 2. marts

NOVADA AKTUALITĀTES

Izdod: Cēsu novada Centrālā administrācija
Raunas iela 4, Cēsis, Cēsu novads

Metiens 22 000 eksemplāri

Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”

Viss par Cēsu novadu: www.cesis.lv
Materiālu pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz 

“Cēsu Novada Vēstīm” obligāta.

Mūkusalas iela 15a, Rīga.

E-pasts: dome@cesunovads.lv

Jānis Rozenbergs,
Cēsu novada domes  
priekšsēdētājs

Attīstības programma laikam, 
ko nedrīkstam izniekot 

Februāra domes sēdē ap-
stiprināts 2026. gada novada 
pašvaldības budžets. Saska-
ņot neskaitāmas vajadzības 
ar reālām finansiālām iespē-
jām nav viegli, taču ar šo uz-
devumu esam labi tikuši galā. 
Budžets turpina skaidru attīs-
tības kursu, un investīciju port-
felis 29 miljonu eiro apmērā 
tam ir izteiksmīgs apliecinā-
jums! Pie tam pārliecinoši, jo 
lielākā daļa – 22 miljoni – ir 
Eiropas Savienības fondu fi-
nansējums.  Turpināsim iegul-
dīt ielu un ceļu sakārtošanā, 
izglītībā, komunālās saimnie-
cības modernizācijā, sporta in-
frastruktūras attīstībā, drošībā, 
atbalstā ģimenēm un uzņē-
mējiem. Būtiski, ka nozīmīgi 
attīstības projekti – izglītības 
iestāžu atjaunošana, ceļu in-
frastruktūras, ūdenssaimniecī-
bas sakārtošana un citi – tiks 
īstenoti visā novada teritorijā. 

Lai sekmētu iedzīvotāju ie-
saisti un aktivitātes novada 
dzīves pilnveidošanai, pare-
dzēts finansējums atbalsta 
programmām kultūrā, sportā, 
vēsturisku vērtību saglabā-
šanā, kā arī daudzdzīvokļu 
māju siltināšanai un apkārtnes 
labiekārtošanai. Par stabilu 
tradīciju kļuvis līdzdalības 
budžets, proti, iedzīvotāju ro-
sinātas iniciatīvas, ko īsteno 
pašvaldība. Jaunums ir finan-
sējums iedzīvotāju padomēm, 
lai tās varētu veikt kopienām 
svarīgus labiekārtošanas vai 
kultūras, sporta tradīciju uztu-
rēšanas darbus. Ir izdevies arī 
rast finansējumu izglītības un 
pašvaldības darbinieku atal-
gojuma palielināšanai.  

Jāuzsver, ka ieguldījumus 
īstenojam atbildīgi – saistību 
apmērs ir zem vidējā Latvijas 
pašvaldību līmeņa. Šajā ziņā 
mūsu finanšu politika ir kon-
servatīva, un saistību apmērs 
pēdējos trīs gadus stabili turas 
9–10 % robežās. Tas ir optimāls 
līmenis, kas nerada spriedzi un 
dod iespēju ieplānot nesadalī-
to līdzekļu rezervi neparedzē-
tām situācijām – remontiem, 
avāriju novēršanai un iepriekš 
neplānotu, bet svarīgu attīstī-
bas projektu īstenošanai.

Kā jau minēju – viena no 

šī gada budžeta prioritātēm 
ir novada komunālās saim-
niecības modernizācija. Šī 
ziema bija nopietns pārbaudī-
jums, un lauku ciematos ik pa 
laikam bija steigšus jānovērš 
avārijas situācijas. Secinājums 
skaidrs – rūpes par drošu un 
kvalitatīvu siltuma un ūdens 
apgādi jāuztic profesionāļiem. 
Tāpēc pašvaldības budžetā 
paredzēts 150 tūkstošus eiro 
ieskaitīt kapitālsabiedrības 
“Vinda” pamatkapitālā, lai uz-
ņēmums spētu pēc iespējas 
ātri pārņemt un modernizēt 
ūdensapgādi lauku pārvaldēs. 
Jāatzīmē, ka vēl gandrīz tikpat 
liela summa budžetā  paredzē-
ta ūdensapgādes uzlabošanas 
un attīrīšanas iekārtu atjauno-
šanas projektiem lauku pārval-
dēs. 

Savukārt siltumapgādē 
pašvaldības kapitālsabiedrībai 
“Līgatnes komunālserviss” pa-
redzēts piesaistīt stratēģisko 
investoru, kas, veicot nepiecie-
šamos ieguldījumus, veidotu 
profesionālu un drošu ciematu 
siltuma apgādes sistēmu 
novadā.  

Noslēgusies novada jaunā 
teritorijas plānojuma sabied-
riskā apspriešana. Aktivitā-
te bija liela, saņemti vairāk 
nekā 200 priekšlikumi. Jūtī-
gākie ir divi jautājumi – pil-
sētas robežas paplašināšana 
un vēja parku būvniecības 
ierobežošana. Pēdējā jautā-
jumā karstas diskusijas ir arī 
nacionālā līmenī. Divām paš-
valdībām ierobežojumu dēļ 
Viedās administrācijas un re-
ģionālās attīstības ministrija 
teritorijas plānojumus apturē-
jusi. Domstarpības visdrīzāk 
risinās Satversmes tiesā. No 
vienas puses labi – spriedums 
iezīmēs skaidras pašvaldību 
iespēju robežas, diemžēl tiesas 
procesi mēdz ievilkties un pie 

juridiski korekta risinājuma tik 
drīz varam arī netikt. Tomēr 
Cēsu novada jaunā teritorijas 
plānojuma 1. redakcijas iz-
strāde, izvērtējot iedzīvotāju 
priekšlikumus, turpinās, un jau 
drīz deputāti varēs vērtēt pa-
darīto un lemt par tālāko plā-
nojuma virzību. 

Esam aktivizējuši diskusi-
ju par graustiem. To esamība 
rada drošības draudus, bojā 
skatu. Tāpēc apzinām situā-
ciju, lai bez kavēšanās ķertos 
pie darbiem un graustus vienu 
pēc otra novāktu. Sāksim 
ar pašvaldības pārvaldībā 
esošiem graustiem, tādējādi 
rādot piemēru privātu graustu 
īpašniekiem.   

Protams, februāris bija 
Ziemas olimpisko spēļu 
mēnesis, un daudzi jo daudzi 
sekoja līdzi norisēm sniega un 
ledus trasēs. Cēsis šajās spēlēs 
godam pārstāvēja trīs Latvijas 
biatlona izlases dalībnieces – 
Baiba Bendika, Estere Volfa un 
Annija Keita Sabule. Meitenes 
parādīja izcilu sniegumu, un 
pozitīvo emociju gamma, ko 
guvām, sekojot līdzi viņu star-
tiem, bija veselīga prieka vita-
mīnu deva mums visiem! 

Bet olimpiāde raisīja arī 
pretrunīgas izjūtas. Tā saukto 
“neitrālo” sportistu dalība, 
Ukraiņu skeletonista diskvali-
fikācija… Un tas viss laikā, kad 
pieminam jau ceturto gadadie-
nu kopš Krievijas pilna mēroga 
iebrukuma Ukrainā! Nepagur-
sim atbalstīt ukraiņus šajā brī-
vības cīņā! Jo viņu varonība un 
cīņas spars dod Eiropai iespēju 
un laiku būt ekonomiski un 
mentāli gatavākai nepiecieša-
mības gadījumā dot agreso-
ram pretsparu. Nedrīkstam šo 
laiku izniekot. 

Slava Ukrainai un tās varo-
ņiem! 

Nekustamā īpašuma nodokļa paziņojumi e-adresē 
Aicinām iedzīvotājus, 

kuri nekustamā īpašuma 
nodokļa maksāšanas paziņo-
jumus  saņem pasta sūtījumā, 
turpmāk tos saņemt elektro-
niski oficiālajā elektroniskajā 
adresē (e-adresē), aktivizējot 
to portālā Latvija.gov.lv.  

Nekustamā īpašuma nodok-
lis ir obligāts ikgadējs maksā-
jums, kas īpašniekam jāmaksā 
pašvaldībai, kuras teritorijā 
atrodas nekustamais īpašums. 
Pašvaldība pēc nodokļa aprē-
ķināšanas sagatavo un sūta 
īpašniekiem vai to pilnvarotām 
personām nekustamā īpašuma 
nodokļa paziņojumus uz norā-
dīto adresi. Šobrīd paziņojumi 
tiek sūtīti uz deklarēto (reģis-
trēto) adresi papīra formātā, 

uz e-adresi vai uz e-pastu, ja 
persona sniegusi piekrišanu 
šādam saņemšanas veidam. 

Dokumentu nosūtīšana 
papīra formātā ir visdārgākais 
saziņas veids – Latvijas sa-
biedrībai tas ik gadu izmaksā 
vairāk nekā vienu miljonu eiro. 
Samazinot pasta sūtījumu 
apjomu, šos līdzekļus iespē-
jams novirzīt citiem sabiedrī-
bai nozīmīgiem mērķiem.  

Aktivizējot e-adresi, ie-
dzīvotājiem tiek nodrošināta 
iespēja saņemt arī citu valsts 
un pašvaldību iestāžu oficiālos 
paziņojumus elektroniski, kā 
arī veikt oficiālu saziņu ar ies-
tādēm drošā un bezmaksas 
vidē. Šo valsts nodrošināto 
saziņas veidu izmanto vairāk 

Pieteikšanās 
Vecpiebalgas 
pagasta 
iedzīvotāju 
padomei 

VECPIEBALGAS
pagasts

Cēsu novada pašvaldība 
aicina Vecpiebalgas pagasta 
iedzīvotājus iesaistīties sava 
pagasta attīstībā, piesakoties 
darbam iedzīvotāju padomē. 
Kandidātu pieteikšanās notiek 
no 2026. gada 20. februāra līdz 
13. martam, jo pagasta iedzī-
votāji ir ierosinājuši padomes 
izveidi, iesniedzot nepiecieša-
mo parakstu skaitu.  

Kas var pieteikties?  
Par padomes locekli var kļūt 

persona, kura:  
	� ir sasniegusi vismaz 16 

gadu vecumu; 
	� ir Latvijas vai Eiropas 

Savienības pilsonis, reģistrēts 
Fizisko personu reģistrā. 

Padomē nedrīkst darboties 
domes deputāti vai pašvaldī-
bas vadība.  
Kā pieteikties?  

Kandidātu izvirzīšana 
notiek, aizpildot Cēsu novada 
pašvaldības pieteikuma 

formu elektroniski (parakstī-
tu ar elektronisku parakstu) 
un nosūtot uz e-pasta adresi 
dome@cesunovads.lv vai klā-
tienē klientu apkalpošanas 
centros līdz 13. martam.  

Kandidātu var izvirzīt gan 
pats iedzīvotājs, gan citi ko-
pienas pārstāvji ar kandidāta 
piekrišanu.  

Ja pieteikumu skaits būs 
nepietiekams (7 vai mazāk), 
pieteikšanās termiņš tiks pa-
garināts.  

Kas notiek pēc pieteikšanās?  
Kad pieteikšanās posms 

noslēgsies, pašvaldība or-
ganizēs vēlēšanas, kas ilgs 
vismaz divas nedēļas. Balsot 
varēs ikviens attiecīgajā te-
ritorijā deklarēts iedzīvotājs, 
kurš ir vismaz 16 gadus vecs, 
kā arī īpašuma īpašnieks šajā 
teritorijā. Padomes locekļi tiks 
ievēlēti pēc visvairāk saņemto 
balsu principa.  

zvanot 27338758 
vai tuvākajos klientu 
apkalpošanas centros

NEPALAID GARĀM IESPĒJU
UN APGŪSTI DIGITĀLĀS 
PRASMES BEZ MAKSAS! 

nekā 500 000 Latvijas iedzī-
votāju.  

Gadījumos, kad persona 
vēlas, lai e-adresē saņem-
tos ziņojumus lasa uzticības 
persona, vai ja ir nepiecie-
šams palīdzēt vecākiem, vec-
vecākiem vai citām pietu-
vinātām personām, portālā  
Latvija.gov.lv iespējams 

noformēt elektronisko pilnva-
rojumu e-adreses ziņojumu 
lasīšanai. Pilnvaru iespējams 
piešķirt uz noteiktu laiku vai 
līdz tās atsaukšanai.  

Plašāka informācija par 
e-adresi pieejama portālā 
Latvija.gov.lv, sadaļā “E-adre-
se”. 
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NOVADA AKTUALITĀTES
Sadarbība kopienu 
iniciatīvu īstenošanai CĒSIS

Attēlā: Plašu tēmu loku kopā ar pašvaldības vadību pārrunāja visu šobrīd Cēsu novadā 
darbojošos iedzīvotāju padomju pārstāvji. Foto: Ance Āboliņa.

Februāra nogalē novada 
domes priekšsēdētājs Jānis 
Rozenbergs tikās ar novada 
iedzīvotāju padomju priekšsē-
dētājiem. Lietišķā sarunā, kas 
skāra plašu novada aktualitāšu 
loku, piedalījās arī apvienību 
pārvalžu vadītāji. 

J. Rozenbergs uzsvēra ie-
dzīvotāju padomju nozīmi un 
aicināja uz aktīvu dialogu un 
sadarbību, apzinot kopienām 
svarīgus jautājumus un kopīgi 
meklējot labākos risinājumus. 
Viņš informēja par šī gada 

pašvaldības budžeta prioritā-
tēm, novada jaunā teritorijas 
plānojuma publisko apsprie-
šanu un turpmāko izstrādes 
gaitu, finansējuma piesaistes 
iespējām kopienām aktuālu 
projektu īstenošanai, izman-
tojot līdzdalības budžeta un 
kopienas iniciatīvu projektu 
konkursa iespējas. 

Šī gada pašvaldības budžetā 
paredzēts finansējums iedzī-
votāju padomēm – 100 000 
EUR. To atbilstoši kopienu ie-
dzīvotāju skaitam sadalīs starp 

15 padomēm. Cēsīs apstipri-
nāta fiksēta summa – 25 000 
EUR, un ir rezervēti līdzekļi arī 
padomēm, kas vēl tiks ievēlē-
tas šī gada laikā. Sanāksmē ap-
spriesti arī līdzekļu izlietošanas 
nosacījumi.

Produktīvas diskusijas 
notika par padomju un pašval-
dības sadarbības un komuni-
kācijas veidošanu, kopienu ak-
tualitātēm un novada padomju 
savstarpējas sadarbības virzie-
niem. 

Noslēgusies novada teritorijas plānojuma publiskā apspriešana 
Cēsu novada jaunā terito-

rijas plānojuma publiskā ap-
spriešana ir noslēgusies.  

Sācies nākamais darba 
posms – saņemto priekšliku-
mu izvērtēšana un dokumenta 
pilnveidošana. Plānots, ka pēc 
precizējumiem un nepiecieša-
majām procedūrām plānojums 
varētu tikt virzīts apstiprināša-
nai šī gada laikā. 

Publiskās apspriešanas 
laikā iedzīvotājiem bija iespēja 
iepazīties ar plānojuma pirmo 
redakciju, piedalīties sanāk-
smēs un iesniegt rakstiskus 
priekšlikumus. Notika 8 sa-
nāksmes dažādās novada 
vietās, kurās kopumā klātienē 
un attālināti piedalījās aptuve-
ni 400 iedzīvotāju. 

Kopumā saņemti aptuve-
ni 200 rakstiski iesniegumi 
par funkcionālo zonējumu, 
apbūves parametriem, ainavu 
teritorijām, transporta jautāju-
miem un Cēsu pilsētas admi-
nistratīvās robežas paplašinā-
šanu. 

Pilsētas robežas un vēja 
parki – divas centrālās dis-
kusiju tēmas 

Atsevišķa uzmanība pub-
liskajā apspriešanā tika pie-
vērsta piedāvātajai Cēsu pil-
sētas robežas paplašināšanai. 

Svarīgi uzsvērt, ka šis risinā-
jums nav saistīts ar automā-
tisku nodokļu pieaugumu vai 
piespiedu pieslēgšanos cen-
tralizētajai ūdensapgādes un 
kanalizācijas infrastruktūrai. 
Robežas precizēšana galveno-
kārt ļauj piemērot pilsētvides 
funkcionālos zonējumus un 
pamatot investīcijas teritorijās, 
kur jau faktiski veidojas pilsētai 
raksturīga apbūve. 

Otrs būtisks un emocionāli 
jūtīgākais jautājums bija vēja 
elektrostaciju attīstības ie-
spējas novadā. Publiskās ap-
spriešanas laikā iesniegtajos 
priekšlikumos un sanāksmēs 
dominēja iebildumi pret vēja 
parku izveidi. Iedzīvotāji pauda 
bažas par iespējamo ietekmi 
uz dzīves kvalitāti un nekus-
tamo īpašumu vērtību, kā arī 
uzsvēra nepieciešamību sagla-
bāt novada ainavisko identitā-
ti. 

Jāuzsver, ka teritorijas plā-
nojums pats par sevi nenozīmē 
konkrētu teritoriju noteikšanu 
vēja parku izbūvei; tas nosaka 
tikai teritorijas izmantošanas 
ietvaru. Katrs konkrēts pro-
jekts būtu vērtējams atsevišķā 
procedūrā, ar ietekmes uz vidi 
novērtējumu un sabiedrības 
līdzdalību. Vienlaikus jāņem 

vērā, ka atjaunojamās enerģi-
jas attīstību regulē arī valsts 
līmeņa normatīvie akti, un 
pašvaldības kompetence šajā 
jomā nav neierobežota. 

Teritorijas plānojums ne-
nosaka konkrētus investīciju 
projektus un nerisina visus 
attīstības jautājumus uzreiz. 
Tas rada tiesisku rāmi, kurā šie 
lēmumi turpmāk tiks pieņemti. 
Pašvaldība aicina iedzīvotājus 
sekot līdzi plānojuma tālākajai 
virzībai un iesaistīties arī nāka-
majos posmos. 

Darbs pie sabalansēta ri-
sinājuma turpinās 

Publiskā apspriešana aplie-
cināja, ka teritorijas plānošana 
ir sarežģīts process, kurā vien-
laikus jānodrošina īpašuma 
tiesību ievērošana, sabiedrības 
intereses un ilgtspējīga attīstī-
ba. Apspriešanas laikā saņem-
tie priekšlikumi tiks analizēti, 
sagatavojot motivētas atbildes 
un izvērtējot iespēju veikt pre-
cizējumus. 

Svarīgi uzsvērt – šī ir plā-
nojuma pirmā redakcija, līdz ar 
to izmaiņas ir iespējamas. Pēc 
priekšlikumu izvērtēšanas tiks 
sagatavota pilnveidota redak-
cija, par kuru sabiedrība tiks 
informēta atsevišķi.  

Rīgas ielā jau 
gatavojas vasarai CĒSIS

Ziemīgi saltā 18. februārī 
novada pašvaldības darbinieki 
tikās ar Cēsu vecpilsētas iedzī-
votājiem un uzņēmējiem, lai 
runātu par “Rīgas iela– Vasaras 
iela” iniciatīvu un šogad plāno-
tajām norisēm. 

Tikšanās laikā pašvaldī-
bas pārstāvji iepazīstināja ar 
Vasaras ielas mērķiem – veidot 
drošu, pieejamu un pievilcīgu 
vidi gājējiem un velobraucē-
jiem, mazināt caurbraucēju 
satiksmi vecpilsētā, kā arī vei-
cināt uzņēmējdarbību un sa-
biedrisko aktivitāti. Tika pre-
zentēts arī šī gada plānotais 

pasākumu kalendārs, satik-
smes organizācijas principi 
un labiekārtojuma risinājumi 
Rīgas ielā un Rožu laukumā. 

Diskusijā dalībniekiem bija 
iespēja uzdot jautājumus, 
paust bažas un sniegt priekš-
likumus par iniciatīvas īsteno-
šanu, piekļuvi īpašumiem, pa-
sākumu saturu un kopējo ielas 
izmantošanu vasaras nedēļas 
nogalēs. Pašvaldība uzsvēra 
iedzīvotāju un uzņēmēju līdz-
dalības nozīmi, aicinot arī 
turpmāk aktīvi iesaistīties 
Rīgas ielas kultūras un sabied-
riskās dzīves veidošanā. 

PRET teritoriju
pievienošanu

Cēsīm
45 %

Ainaviski vērtīgo
teritoriju korekcijas

7 %

PAR īpašuma
pievienošanu

Cēsīm/ciemam
6 %

Transporta
infrastruktūra

5 %

Cits
5 %

PRET īpašuma
iekļaušanu ciemā

1 %
Mazciemu
dibināšana

1 %

VES
12 %

Funkcionālā
zonējuma maiņa

18 %
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LĪDZDALĪBA SANĀKSMĒS
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Aicinām pieteikties preču 
zīmei “Radīts Cēsu novadā”!  

Ja esi uzņēmējs, kurš rada 
produktus vai piedāvā pakal-
pojumus Cēsu novadā, pie-
vienojies preču zīmei “Radīts 
Cēsu novadā”. Esi daļa no 
vietējo meistaru un uzņēmēju 
kopienas, apliecinot meistarī-
bu, izceļot kvalitāti, vērtības un 

piederību novadam! 
Piesakies un esi daļa no šī 

stāsta! 
Vairāk informācijas par pie-

teikšanās kārtību, nosacīju-
miem un ieguvumiem pieeja-
ma mājaslapā visit.cesis.lv. 
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BUDŽETS
Ilgtspējīgas attīstības, drošības un 
labklājības budžets  
Turpinājums no 1. lpp.

Būtiska ir arī Jurģu ielas 
ūdensvada un kanalizācijas 
izbūve un seguma atjaunoša-
na, kurai plānoti vairāk nekā 
430 tūkstoši eiro, Rīdzenes 
ielu apgaismojums Vaives 
pagastā – 23 tūkstoši eiro. 
Papildus 1,452 miljonu eiro 
apmērā tiks iesniegts projekts 
gājēju tuneļa izbūvei zem Pie-
balgas ielas dzelzceļa pārvada, 
kas būtiski uzlabos drošu pār-
vietošanos. 

Būtiskākās investīcijas 
Amatas apvienības pārvaldē 

Amatas apvienības prioritā-
te ir satiksmes infrastruktūras 
uzlabošana – pašvaldības ceļu 
un ielu atjaunošana Amatas, 
Drabešu, Nītaures un Skujenes 
pagastā, kā arī Zaubes gājēju 
celiņa izbūve. Tiks palielināti 
resursi ikdienas ielu un ceļu 
uzturēšanai, vienlaikus nodro-
šinot rūpīgāku finanšu līdzekļu 
izlietojuma kontroli.  

Zaubes gājēju celiņa izbūvei 
no pašvaldības budžeta pare-
dzēti 135 000 eiro, nodrošinot 
drošāku un ērtāku pārvieto-
šanos gan iedzīvotājiem, gan 
viesiem. Tāpat plānots izstrā-
dāt tehnisko projektu Zaubes 
ciema siltumapgādes nodro-
šināšanai, veikt aerācijas sis-
tēmas nomaiņu notekūdeņu 
apsaimniekošanas iekārtās, kā 
arī atjaunot daļu no Zaubes 
sporta laukuma infrastruktū-
ras, uzlabojot tā funkcionalitāti 
un kvalitāti.  

Ieguldījumi plānoti arī izglī-
tības infrastruktūrā. Nītaures 
mūzikas un mākslas pamat-
skolas nepieciešamo mēbeļu 
iegādei un skolas teritorijas 
labiekārtošanai kopējās izmak-
sas sasniegs 924 926 eiro. 

 Skolas ielas pārbūves pa-
beigšanai Nītaurē paredzēti 
135 919 eiro, uzlabojot satik-
smes drošību un infrastruk-
tūras kvalitāti, 75 000 eiro 
plānoti āra teritorijas iekārto-
šanai, tai skaitā rotaļu laukumu 
un nojumju izbūvei. 

Turpināsies arī nozīmīgi 
ceļu infrastruktūras uzlaboša-
nas darbi. Autoceļa Rencēni–
Zāģeri pārbūvei paredzēti 
264 315 eiro, Ģikšu ciema ielu 
pārbūvei – 127 100 eiro, bet 
Dāvas–Kāķu ceļa pārbūvei – 
115 680 eiro. 

Iesniegts projekts Ieriķu 
stacijas multimodālā satiksmes 
mezgla izveidei un piegulošās 
infrastruktūras atjaunošanai, 
kura paredzētais finansējums 
ir līdz 2 352 941 eiro. Plānots 
labiekārtot Ieriķu staciju, uzla-
bojot publisko infrastruktūru 
un ērtību pasažieriem. 

Skujenē plānots attīstīt 

ģimenes ārsta prakses vietas 
infrastruktūru, šim mērķim 
paredzot 60 000 eiro. Iegul-
dījums veicinās kvalitatīvāku 
un pieejamāku primāro vese-
lības aprūpi. Tāpat Skujenē 
paredzēts veikt ēkas “Vējsau-
les” trepju un ieejas mezgla 
remontu, kam atvēlēti 50 000 
eiro, vispirms izstrādājot teh-
niski labākos risinājumus. 

Drabešu pagastā plānota 
Āraišu kapu zemes iegāde, 
lai veidotu kopīgu nedalītu 
īpašumu kapsētai un kapličām. 
Pēc pirkuma zeme un ēkas 
kļūs par vienotu īpašumu, ko 
būs ērtāk apsaimniekot. Iegul-
dījumi paredzēti arī Drabešu 
muižas ēkas telpu remontam 
un sanitārā mezgla sakārtoša-
nai. 

 
Būtiskākās investīcijas Jaun-
piebalgas apvienības pārval-
dē 

Jaunpiebalgas pārvaldē 
šogad izvirzītas sekojošas 
prioritātes – sakārtot tiltus 
Zosēnu pagastā, pēc iedzīvo-
tāju ierosinājuma izbūvēt ielas 
apgaismojumu Priežu ielā, iz-
strādāt projekta dokumentāci-
ju sporta laukumu izveidei pie 
Jaunpiebalgas vidusskolas un 
tās sākumskolas, veikt remon-
tdarbus Jaunpiebalgas Kultū-
ras centrā, sakārtot apkures 
sistēmu administratīvajās 
ēkās Melnbāržos. 2026. gada 
budžetā ir iekļauts finansē-
jums iedzīvotāju padomes ie-
rosinājumu īstenošanai.  

Kultūras centra remontam 
Gaujas ielā 2A, Jaunpiebalgā, 
paredzēti 35 200 eiro, uzlabo-
jot ēkas tehnisko stāvokli un 
nodrošinot kvalitatīvu vidi kul-
tūras norisēm.  

Ielu apgaismojuma ierīkoša-
nai Priežu ielā atvēlēti 30 000 
eiro.  

Trīs tiltu remontdarbiem 
Zosēnu pagastā – pār Gauju 
un pār Viļķēnupīti (Magonas–
Veczeikari–Zeikari) un pār 

Tuleju (Zosēni–Kalna Skrasti) 
atvēlēti 90 000 eiro. 

Apkures sistēmas sakārto-
šanai Annas ielas 4 un Skolas 
ielas 2 ēkās paredzēti 30 000 
eiro.  

Jaunpiebalgas vidusskolas 
mēbeļu iegādei atvēlēti 29 957 
eiro, nodrošinot mūsdienīgu 
mācību vidi skolēniem. 

Ieguldījumi ūdenssaimniecī-
bas sakārtošanai Jaunpiebalgā 
atvēlēti 31 200 eiro, kas tiks iz-
mantoti dūņu spiedes remon-
tmateriāliem un remontam, kā 
arī HUBER skapja atūdeņoša-
nas sistēmas pārbūvei. 

Sociālās aprūpes centra va-
jadzībām paredzēta projektē-
šana un nojumes izbūve pirms 
lifta par 22 000 eiro.

Savukārt Gaujas ielas 52 
ēkai iecerēts veikt jumta 
remontu 10 000 eiro apmērā. 

Pieturas un teritorijas sa-
kārtošanai pie Jaunpiebalgas 
Kultūras centra atvēlēti 7 000 
eiro, uzlabojot apkārtējo vidi 
un iedzīvotāju ērtības. 

Būtiskākās investīcijas Lī-
gatnes apvienības pārvaldē 

Līgatnes pārvaldē plānots 
sākt Augšlīgatnes Laive-
nes parka taciņu izveidi, kā 
arī skeitparka projektēšanu. 
Jāveic plaši sakopšanas darbi 
vairākās teritorijās, tostarp 
Stacijas ielas dīķa attīrīšana 
un teritorijas labiekārtošana 
Augšlīgatnē, kā arī Lustūža 
klints atbrīvošana no bīsta-
miem kokiem un krūmu apau-
guma. 

Turpinās darbi, kas saistīti 
ar ielu cietā seguma izveidi – 
paredzēta projektēšana div-
kārtu virsmas apstrādei gan 
pagastā, gan pilsētā, kā arī 
grants ceļu remontdarbi un 
uzlabojumi. 

Līdz nākamā mācību gada 
sākumam plānots izbūvēt 
jaunas kāpnes no Dārza ielas 
uz skolu. Tiks veikti nepiecie-
šamie priekšdarbi, lai tuvākajā 

nākotnē varētu sākt Līgatnes 
pilsētas centra dīķa caurteku 
nomaiņu Spriņģu un Brīvības 
ielā un ielas nomales nostip-
rināšanu, kā arī turpinās ielu 
apgaismojuma uzlabošanas 
darbi un pakāpeniska apgais-
mojuma izbūve tur, kur tas vēl 
nav veikts. Apjomīgs remonts 
plānots Līgatnes pārceltuvei 
un tās infrastruktūrai. 

Pateicoties iespējai piesais-
tīt fondu līdzfinansējumu, sa-
darbībā ar Attīstības pārvaldi 
plānots uzsākt koka taku pār-
būves projektu.  

Iesniegts apjomīgs projekts 
Līgatnes stacijas multimodāla 
satiksmes mezgla izveidei un 
piegulošās infrastruktūras at-
jaunošanai par 2 849 000 eiro. 

Būtiskākās investīcijas Pār-
gaujas apvienības pārvaldē 

Pārgaujas apvienības pār-
valdē nozīmīgākās investīci-
jas paredzētas ceļu pārbūvei 
un ceļu atjaunošanai, tostarp 
ceļu projektēšanai Raiskuma 
ciemā 2027. gadā plānotajiem 
darbiem, autoceļu pārbūvei 
Stalbes ciemā, kā arī grants 
seguma atjaunošanai vasaras 
sezonā un asfalta seguma 
bedrīšu remontam – visā ap-
vienības teritorijā. 

Tāpat uzmanība tiek pievēr-
sta ēku un teritoriju labiekārto-
šanai, tostarp apgaismojuma 
nomaiņai Straupes sporta zālē, 
Stalbes sporta zāles jumta un 
grīdas remontam, Straupes es-
trādes pārbūvei un citiem uz-
labojumiem. 

Ievērojamas investīcijas – 
vairāk nekā 630 tūkstoši eiro – 
novirzītas Lielstraupes pils 
jumta pārbūves un vides pie-
ejamības būvdarbiem. Tāpat 
uzlabojumi paredzēti Alek-
sandra Bieziņa Raiskuma pa-
matskolā, infrastruktūras piln-
veidei paredzot 405 515 eiro. 

Liela nozīme piešķirta arī 
apvienības ūdenssaimniecības 
attīstībai. Plānotas 44 165 eiro 

investīcijas Auciema ūdensva-
da atjaunošanas projektēšanai, 
kā arī piešķirts finansējums 
Auciema un Straupes notek-
ūdeņu apsaimniekošanai un 
ūdens skaitītāju nomaiņai visā 
Pārgaujas apvienības teritorijā. 

Būtiskākās investīcijas Prie-
kuļu apvienības pārvaldē 

Priekuļu apvienībā gata-
voti tehniskie projekti vairāku 
ceļu un ielu rekonstrukcijai. 
Starp prioritārajiem objektiem 
ir Lāčplēša ielas rekonstruk-
cija Priekuļos, kā arī autoceļa 
Purmaļi–Saulītes atjaunošana. 

Būtiska uzmanība pievērsta 
sporta infrastruktūras attīstī-
bai. Viens no nozīmīgākajiem 
plānotajiem projektiem ir pie-
pūšamās futbola halles pro-
jektēšana un būvniecība, kas 
nākotnē nodrošinās plašākas 
iespējas sporta aktivitātēm 
visa gada garumā. 

Lielākās šī gada investīcijas, 
kas pārsniedz 1 miljonu eiro, 
paredzētas Priekuļu pamat-
skolas pārbūves pabeigšanai 
un aprīkojumam. Plānota arī 
ielu apgaismojuma tīkla izbūve 
Jāņmuižā 164 198 eiro apmērā, 
kā arī gājēju un velosipēdu 
ceļa no Jāņmuižas līdz Cēsīm 
apgaismojuma izbūve par 86 
732 eiro. Svarīga vieta atvēlēta 
kultūras mantojuma saglabā-
šanai – 60 000 eiro paredzēti 
Ed. Veidenbauma muzeja dzī-
vojamās ēkas lubiņu jumta no-
maiņai. Labiekārtošanas darbi 
plānoti arī Liepas un Priekuļu 
pirmsskolas izglītības iestādēs, 
kā arī Liepas Kultūras namā un 
Mārsnēnu Tautas namā. 

Papildus tam iesniegts pro-
jekts Liepas dzelzceļa stacijas 
multimodāla satiksmes mezgla 
izveidei un piegulošās infra-
struktūras atjaunošanai par 2 
452 941 eiro. 

Būtiskākās investīcijas Vec-
piebalgas apvienības pārval-
dē 

Vecpiebalgas apvienības 
pārvaldes 2026. gada budžetā 
lielākais finansējums pare-
dzēts Vecpiebalgas vidussko-
las pārbūves pabeigšanai –  
1 810 324 eiro.  

Kultūrvēsturiskā manto-
juma saglabāšanai Reiņa un 
Matīsa Kaudzīšu dzīves un 
darba vietā “Kalna Kaibēni” 
paredzēts finansējums –  
30 913 eiro. 

Savukārt veselības aprūpes 
pieejamības uzlabošanai Tau-
renes pagasta “Rudiņos” pa-
redzēta ārstniecības telpu 
grupas izveide feldšerpunk-
tam un ģimenes ārsta praksei, 
šim mērķim atvēlot 30 000 
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eiro. 
Infrastruktūras uzlabošanas 

darbi turpināsies arī Vecpie-
balgas pagastā. Laidzu tilta 
remontdarbiem – 24 052 eiro, 

bet ūdensrožu dīķa atjaunoša-
nai – 16 897 eiro. 

Dzērbenē plānota tilta pār 
Skolas upīti pārbūves projek-
tēšana, kam atvēlēti 8 095 eiro, 

un Dzērbenes Augstā kalna 
estrādes koka skatuves no-
maiņai pret bruģi – 16 140 eiro. 

Tāpat iecerēts veikt 
Nēķena muižas pagraba 

jumta remontu un atjaunot 
Vecpiebalgas Kultūras nama 
ieejas kāpnes, katram no šiem 
darbiem paredzot 7 000 eiro, 
kā arī izveidot gājēju celiņu 

gar rotaļu laukumu Inešos par 
5 000 eiro. 
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APVIENĪBĀS

Uz laiku pārtraukta Līgatnes 
pārceltuves darbība  

Sala dēļ, kas izraisījis Gaujas 
upes aizsalšanu un peldošās 
pārceltuves (prāmja) apledo-
šanu, uz laiku pārtraukta Lī-
gatnes pārceltuves darbība. 

Pārceltuve ir izcelta no 
upes, un plānota tās tehniskā 
apkope, remontdarbi. 

Prāmja satiksme tiks atjau-
nota, līdzko tas būs iespējams. 
Par pārceltuves darbības at-
sākšanu aicinām sekot līdzi ak-
tuālajai informācijai mājaslapā 
ligatne.lv. 

Augšlīgatnē nedarbojas 
gājēju celiņa apgaismojums 

Augšlīgatnē nedarbojas ap-
gaismojums gājēju celiņam gar 
autoceļu A2 posmā no mājām 
“Pārslas” līdz restorānam 

“Burgers 66”. Apgaismojuma 
traucējumi radušies kabeļa bo-
jājuma dēļ. 

VSIA “Latvijas Valsts ceļi” 
informē, ka bojātais apgaismo-
juma posms atslēgts. Kabeļa 
remontu plānots uzsākt pie 
piemērotiem laikapstākļiem, 
jo tā veikšanai nepieciešami 
zemes rakšanas darbi. 

Iedzīvotāji aicināti būt īpaši 
piesardzīgi, pārvietojoties 
minētajā posmā diennakts 
tumšajā laikā. 

“Līgatnes druva” sasauc 
biedru kopsapulci 

Kooperatīvā krājaizdevu sa-
biedrība “LĪGATNES DRUVA” 
(reģ. Nr. 40003317571, juri-
diskā adrese: Nītaures iela 6, 
Augšlīgatne, Līgatnes pagasts, 
Cēsu novads) sasauc biedru 

sapulci, kas notiks 2026. gada 
10. martā plkst. 17.30 Nītaures 
ielā 6, Augšlīgatnē, Līgatnes 
pagastā, Cēsu novadā. 

Darba kārtība: 
	� Jauno biedru uzņemšana 

un apstiprināšana 
	� Iepazīstināšana ar revī-

zijas komisijas ziņojumu un 
2025. gada finanšu pārskata 
apstiprināšana 

	� Saimnieciskās darbības 
plāns 2026. gadam 

	� Sabiedrības politiku un 
procedūru apstiprināšana 

	� Citi jautājumi 
Papildu informāciju un do-

kumentu projektus biedri var 
saņemt, rakstot uz e-pasta 
adresi ligatnes.druva@inbox.lv 
vai zvanot uz tālr. nr. 28653362 
vai 26404668. 

Aktuālais Līgatnes apvienībā

Aktuālais Pārgaujas apvienībā

Feldšerpunkta un ģimenes 
ārsta prakses telpu pielāgo-
šana “Rudiņos” Taurenē 

Lai radītu drošu un funk-
cionāli atbilstošu vidi ārstnie-
cības pakalpojumu sniegša-
nai, uzsākta ārstniecības telpu 
grupas izveide feldšerpunk-
tam un ģimenes ārsta praksei 
“Rudiņos” Taurenē. 

Remontdarbu laikā tiek iz-
būvēta santehnika, nodrošinot 
izlietņu uzstādīšanu nepiecie-
šamajās vietās, veikta grīdu 
līdzināšana, kā arī remontdarbi 
sanitārajā mezglā, gaitenī un 
sešās ēkas telpās. 

Remontdarbi tiek veikti at-
bilstoši Veselības inspekcijas 
prasībām. 

Ārstniecības telpu grupas 
izveide ēkā “Zemnieki” 
Inešos 

Lai uzlabotu veselības 
aprūpes pakalpojumu, norit 
pārbūves darbi ēkā “Zemnieki” 
Inešos, izveidojot ārstniecības 
telpu grupu atbilstoši Veselī-
bas inspekcijas prasībām. 

Remontdarbu laikā pare-
dzēts veikt piecu telpu kosmē-
tisko remontu, nodrošinot to 
atjaunošanu un pielāgošanu 
ārstniecības funkciju veikšanai. 

Tāpat plānots izbūvēt inva-
līdu tualeti, ierīkot ventilācijas 
sistēmu, nodrošinot atbilstošu, 
drošu un mūsdienīgu vidi pa-
cientiem un personālam. 

Izmaiņas Stalbes pagasta 
bibliotēkas darba laikā 

Turpmāk Stalbes pagasta 
bibliotēka (“Iktes”, Stalbe, 
Stalbes pagasts) apmeklētā-
jiem atvērta: 

	� P. 8.30–18.00* 
	� O. 8.30–17.00* 
	� T. 8.30–17.00* 
	� C. 8.30–16.00* 
	� Pk. 8.30–13.00 

* P.–C. Pusdienu pārtrau-
kums no plkst. 12.30 līdz 13.00. 

Bibliotēka slēgta sestdienās, 
svētdienās un katra mēneša 
pēdējā trešdienā (metodiskā 
diena). 

Notiks publiskā apspriešana 
par derīgo izrakteņu ieguvi 
nekustamajā īpašumā “Birz-
gaļi” Straupes pagastā 

Pirmdien, 2. martā, plkst. 
18.00 Straupes pagasta Tautas 
namā Plācī notiks publiskā 
apspriešana – informatīva sa-
nāksme par plānoto derīgo 
izrakteņu ieguvi atradnē “Bir-
zgaļi”. Uz tikšanos aicināti visi 
interesenti, īpaši tuvākās ap-
kārtnes iedzīvotāji. 

Plānotā darbība paredz 
smilts-grants un smilts ieguvi 
nekustamajā īpašumā “Bir-
zgaļi” Straupes pagastā, 
Cēsu novadā (kadastra Nr. 
42820070053). Ieguves teri-
torijas platība ir 23,379 hektāri, 
un ieguvi plānots veikt turp-
mākos 25 gadus. 

Publiskās apspriešanas 
laikā tiks sniegta detalizēta 
informācija par ieceres būtību, 
ieguves tehnoloģijām, trans-
portēšanas risinājumiem, vides 
aizsardzības pasākumiem un 
teritorijas rekultivāciju pēc 
darbu pabeigšanas. Iedzīvotā-
jiem būs iespēja uzdot jautā-
jumus un izteikt savu viedokli. 

Tūrisma uzņēmēju tikšanās 
Pārgaujas apvienībā 

Cēsu novada Uzņēmējdar-
bības un tūrisma pārvalde 
aicina Pārgaujas apvienības 
tūrisma uzņēmējus un nozares 
pārstāvjus uz tikšanos brīvā, 
neformālā gaisotnē, lai pār-
runātu aktuālākos jautāju-
mus tūrisma nozarē un ap-
spriestu, kā varam vēl ciešāk 

sadarboties. 
Tikšanās notiks 4. martā 

plkst. 18.00 Lielstraupes pilī. 
Pasākuma laikā: 

	� dalīsimies ar aktuālo in-
formāciju un iecerēm tūrisma 
jomā; 

	� uzklausīsim uzņēmēju 
pieredzi, vajadzības un idejas; 

	� kopīgi meklēsim risinā-
jumus un sadarbības iespējas 
Cēsu novada tūrisma attīstībai. 

Atgādinājums noslēgt 
līgumu ar SIA “Vinda” 

Ar 2026. gada 1. janvāri Iz-
maiņas Cēsu novada Sociālajā 
dienesta klientu pieņemša-
nas laikos ākusi sabiedriskās 
ūdenssaimniecības un kanali-
zācijas pakalpojumu sniegša-
nu Raiskumā, Auciemā, Rozulā, 
Plācī, Stalbē un Straupē. 

Iedzīvotāji, kuri vēl nav no-
slēguši līgumu par pakalpoju-
mu saņemšanu, aicināti sazi-
nāties ar SIA “Vinda” klientu 
daļu, zvanot uz tālr. 29268096 
vai 64122957, lai vienotos par 
līguma noslēgšanu. 

Aktuālais Vecpiebalgas 
apvienībā

Aktuālais Amatas 
apvienībā

Aktuālais Jaunpiebalgas 
apvienībā

Pārvaldes darbinieku un ie-
dzīvotāju padomes tikšanās 

Notikušas Zaubes, Drabešu 
(3 ciemos) un Amatas pagasta 
iedzīvotāju padomju tikšanās 
ar iedzīvotājiem un pārvaldes 
darbiniekiem. 

Nosvinēta danču nakts 
Gada sākumā, 24. janvārī, 

Amatas Kultūras centrā no-
svinēta 17. starptautiskā Ģikšu 
danču nakts, kurā piedalījušies 
560 dalībnieki no 10 dažādām 
valstīm un 66 dažādām vietām 
Latvijā. 

Saimnieciskie darbi
Jaunpiebalgas Kultūras 

centrā veikta ventilācijas 
iekārtu apkope.  

Operatīvi veikti plīsuša 
ūdensvada labošanas darbi 
Jaunpiebalgā, laicīgi atjaunojot 
ūdens padevi. 

Norit ikdienas uzturēšanas 
darbi, tai skaitā sniega tīrīšana 
no autoceļiem. 

Pieteikšanās dalībai koncer-
tā “Cālis 2026” 

Aicinām pieteikt pirms-
skolas vecuma bērnus dalībai 
skanīgākajā pavasara koncertā 
“Cālis 2026”! Koncerts notiks 
18. aprīlī plkst. 11.00 Jaunpie-
balgas Kultūras centrā. 

Ja jūsu mazais cālis mīl 
dziedāt, piesakiet viņu dalībai! 
Pieteikšanās līdz 27. martam, 
zvanot uz tālr. nr. 28380883. 

Būtiski bojāta Ratnieku 
ezera laipa 

Ratnieku ezerā konstatēti 
būtiski pontonu laipas bojā-
jumi, kas, visticamāk, radušies 
mehāniska trieciena rezul-
tātā. Viens laipas posms ar 
četriem pontoniem un koka 
klāju bojāts vairāk nekā 80 
% apmērā, bojāti arī svarīgi 
blakus esošo posmu elementi. 

Notikuma vietā uz ledus un 
sniega atrastas koka skaidu 
kaudzes, asi terases dēļu un 
plastmasas fragmenti, no-
lauztas metāla stiprinājumu 
detaļas. Ņemot vērā iespē-
jamo apdraudējumu cilvēku 

drošībai, pirms atkušņa tiks 
veikta bojāto elementu savāk-
šana, kā arī laipas norobežoša-
na. 

Šobrīd, kā arī siltāka laika 
iestāšanās gadījumā aicinām 
iedzīvotājus laipu neapmeklēt 
un neizmantot, jo tās tehnis-
kais stāvoklis var apdraudēt 
cilvēku drošību. 

Notikušā izmeklēšanu veic 
Valsts policija. Aicinām iedzī-
votājus, kuriem ir jebkāda in-
formācija par iespējamajiem 
postījumu izdarītājiem vai 
notikušā apstākļiem, vērsties 

policijā vai sniegt informāciju 
Līgatnes apvienības pārvaldei. 

Ratnieku ezers ir iecienīta 
atpūtas, makšķerēšanas un 
brīvā laika pavadīšanas vieta 
gan līgatniešiem, gan viesiem. 
Gandrīz 40 metrus garā 
pontonu laipa ar koka klāju, 
divām platformām un četru 
pakāpienu metāla kāpnēm 
ūdenī Ratnieku ezera publis-
kajā peldvietā tika uzstādīta 
2024. gada augustā. 

LĪGATNES 
apvienība

Sirsnīga pateicība ceļu 
uzturētājam 
Sarmīte Lielā  
Taurenes pagasta senioru 
kluba vadītāja   

Taurenes pagasta senioru 
kluba “Randiņš” vārdā lūdzu 
“Cēsu Novada Vēstīs” publicēt 
vissirsnīgāko pateicību Tau-
renes pagasta ceļu uzturētā-
jam Nikolajam Pavlovam par 
kārtīgi notīrītajiem un nokai-
sītajiem Taurenes gājēju celi-
ņiem un ielām.  

Paldies Taurenes senioru 
kluba dalībniekiem, ka 
pamanāt un novērtējat līdz-
cilvēku veikumu, pasakot 
publisku paldies par kārtīgi 

padarītu darbu! Aicinām ie-
dzīvotājus sekot šim labajam 
piemēram un sūtīt “Cēsu 
Novada Vēstīm” pateicī-
bas vārdus tiem, kuru kriet-
nais darbs dzīvi jūsu ciemā, 
pagastā, pilsētā vai apkaimē 
dara ērtāku, drošāku, mierī-
gāku. 

Ar prieku šīs pateicības 
publicēsim.

Kontaktinformācija: 
	� vestule@cesunovads.lv 

vai
	� Raunas iela 4, Cēsis, 

Cēsu novads, LV-4101.
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UZŅĒMĒJDARBĪBA

Diskutē par 
izaicinājumiem 
būvniecības uzraudzībā 

Pēc Cēsu novada būvvaldes 
darbinieku iniciatīvas februārī 
Cēsīs notika Būvniecības valsts 
kontroles biroja (BVKB) pār-
stāvju un septiņu pašvaldību 
būvvalžu vadības un speciālis-
tu tikšanās. Tās mērķis – pār-
runāt jaunākās normatīvo aktu 
izmaiņas būvniecības jomā, to 
praktisko piemērošanu un ak-
tuālos izaicinājumus būvniecī-
bas uzraudzībā. 

Tikšanos atklāja Cēsu 
novada domes priekšsēdētājs 
Jānis Rozenbergs, uzsverot 
drošības un vides jautājumu 
nozīmi, kā arī iepazīstinot ar 
Cēsu novadā jau īstenota-
jiem projektiem un nākotnes 
iecerēm. Pasākumu vadīja 
Cēsu novada būvvaldes va-
dītāja Vija Gēme. Savukārt 
būvvaldes vadītājas vietniece 
Irēna Suipe sniedza pārskatu 
par reģiona būvniecības akti-
vitāti, izmantojot Būvniecības 

informācijas sistēmas datus un 
vizuālos materiālus. 

Sanāksmē piedalījās BVKB 
direktore Baiba Vītoliņa, Būv-
niecības kontroles departa-
menta vadītājs Māris Demme, 
kā arī pārstāvji no Cēsu, Val-
mieras, Smiltenes, Alūksnes, 
Limbažu, Valkas un Madonas 
pašvaldību būvvaldēm. 

Sarunā apspriesti jautājumi 
par tiesiskuma nodrošināšanu 
pēc nesenajām normatīvo aktu 
izmaiņām, kas vienlaikus sa-
mazina administratīvos šķērš-
ļus būvniecības procesā. Da-
lībnieki pārrunāja arī aktuālās 
problēmas būvju ekspluatāci-
jas uzraudzībā, būvinspektoru 
atbildības pieaugumu būvju 
pieņemšanā ekspluatācijā, kā 
arī tehniskos risinājumus sistē-
mas pilnveidei. 

Ņemot vērā apjomīgās iz-
maiņas normatīvajā regulēju-
mā, tikšanās sniedza iespēju 

detalizēti diskutēt par to prak-
tisko piemērošanu, tostarp 
rīcību gadījumos, kad būv-
niecības ieceres nav pilnībā 
saskaņotas ar tehnisko notei-
kumu izdevējiem vai citām ie-
saistītajām pusēm. Tāpat tika 
apspriesti risinājumi projektu 
kvalitātes uzlabošanai un vie-
notas pieejas veidošanai būv-
niecības uzraudzībā. 

BVKB pārstāvji uzsvēra, ka 
šāda veida tikšanās sniedz 
būtisku ieskatu pašvaldību 
būvvalžu ikdienas darbā un 
vietējo apstākļu ietekmē uz 
būvniecības procesiem. Tik-
šanās noslēgumā dalībnieki 
pauda pateicību par diskusijas 
organizēšanu un vienojās par 
nepieciešamību arī turpmāk 
regulāri tikties, lai veicinātu 
sadarbību un vienotu izpratni 
būvniecības jomas jautājumos. 

CĒSIS

Veselīgas un daudzveidīgas 
auzu auzas 

Cēsu novadā top gardi, ve-
selīgi našķi, kas ir bagāti ar 
uzturvielām un papildina ik-
dienas maltītes. Zīmola “auzu 
auzas” stāsts ir cieši saistīts ar 
tā radītājas Lindas Gnedleres 
ikdienu, vērtībām un dzīves-
veidu. Pats nosaukums jau 
vēsta par galvenajām sastāv-
daļām – auzu pārslām un auzu 
miltiem. “auzu auzas” kļuva par 
daļu no preču zīmes “Radīts 
Cēsu novadā” lietotāju pulka, 
lepni vēstot par uzņēmuma 
piederību Cēsu novadam. 

“auzu auzas” radās pirms 
diviem gadiem, ap Valentīn-
dienu. Sākumā tie bija piln-
graudu auzu pārslu cepumi 
bez pievienota cukura, kas 
saldināti ar datelēm. “Tas bija 
veselīgs našķis mūsu mājās. 
Kad sāku ar tiem cienāt darba 
kolēģus un saņēmu ļoti pozitī-
vas atsauksmes, sapratu – ar 
šo ir jādalās,” stāsta Linda. Viss 
tiek gatavots pārdomāti un ar 
rūpību, izvēloties uzturvērtī-
bām bagātas sastāvdaļas. 

Linda izveidoja profilu 
sociālo mediju platformā “In-
stagram” un sāka tajā piedā-
vāt cepumus kā veselīgu našķi 
pie kafijas vai tējas, kā vērtīgu 
uzkodu starp ēdienreizēm vai 
pirms sporta treniņiem, kā arī 
kā alternatīvu saldumu, ar ko 
cienāt bērnus. 

“Diezgan ātri sapratu, ka 
sortimentā vajag daudzvei-
dību. Šobrīd cepumiem ir jau 

seši veidi, un tiem pievienoju-
sies arī proteīna maize,” stāsta 
Linda. “Man “auzu auzas” 
nozīmē dalīšanos ar kaut ko 
vērtīgu un veselīgu, ko arī pati 
lietoju ikdienā. Tā ir sajūta, ka 
esmu radījusi kaut ko patie-
šām labu un noderīgu,” skaidro 
Linda. Viņa turpina: “Pēdējā 
laikā īpaši pieprasīta ir proteī-
na maize, ko gatavoju vairā-
kas reizes nedēļā. Man patīk 
apzināties, ka mani klienti ēd 
uzturvielām vērtīgu maizi ar 

dažādām sēklām, kas cepta 
no pašas gatavotiem piln-
graudu auzu miltiem, ķirbju 
sēklu miltiem un smalcinātām 
zelta linsēklām, ar pievienotu 
biezpienu un mocarella sieru. 
Veikalā tādu maizi neatrast – 
pat ne tuvu ar šādu sastāvu.” 

Kādi ir lielākie izaicināju-
mi? 

“Lielākais izaicinājums – tikt 
galā ar visiem pasūtījumiem,” 
atzīst Linda. “Esmu pat mazliet 
piebremzējusi ar cepumu 

cepšanu, lai varētu vairāk laika 
veltīt sev, būt dabā un baudīt 
saulainās dienas.” 

Katrs cepums ir rūpīgs 
roku darbs, kas prasa laiku 
un ieguldījumu. Linda regu-
lāri organizē lielos nedēļas 
nogales “cepienus”, par tiem 
iepriekš paziņojot sekotājiem 
savā “Instagram” profilā, lai var 
pieņemt pasūtījumus nākama-
jai nedēļai. Paralēli tiek nodro-
šināti arī pastāvīgie iknedēļas 
pasūtījumi. 

Kas motivē turpināt dar-
boties? 

“Visvairāk motivē pozitīvās 
atsauksmes no klientiem, īpaši 
no sportistiem. Tā ir galvenā 
“auzu auzas” produkcijas mēr-
ķauditorija. Kad fitnesa trenere 
paslavē olbaltumvielu dau-
dzumu, kalorijas un sastāvu 
cepumos vai maizē – tā ir īsta 
laimes sajūta. Tas dod motivā-
ciju turpināt.” Linda piebilst, ka 
veselīgs un aktīvs dzīvesveids 
viņai vienmēr bijis svarīgs, un 
“auzu auzas” ir dabisks tā tur-
pinājums. 

“Preču zīme “Radīts Cēsu 
novadā” Lindai ir īpašs pago-
dinājums. “Manuprāt, tas ir 
lielisks veids, kā kļūt pamanā-
miem ar savu produkciju. Tas 
ir arī kvalitātes apliecinājums – 
zīme, ka produkts ir vērtīgs un 
uzticams,” atzīst “auzu auzas” 
radītāja Linda. 

Preču zīmes mērķis ir vei-
cināt Cēsu novada ražotāju, 
mājražotāju un amatnieku 
atpazīstamību, palīdzēt palie-
lināt pārdošanas apjomus, kā 
arī stiprināt novada tēlu gan 
Latvijā, gan ārvalstu tirgū. 
Ikviens uzņēmējs, kas atrodas 
Cēsu novadā, aicināts pie-
teikties preču zīmei. Plašāka 
informācija par nosacījumiem 
un pieteikšanos skatāma Cēsu 
novada pašvaldības mājaslapā 
cesis.lv. 

Attēlā: Cēsu novada domes priekšsēdētāja vietniece Inese Suija-Markova, Linda Gnedlere 
un Cēsu novada domes priekšsēdētājs Jānis Rozenbergs, pasniedzot preču zīmi “Radīts 
Cēsu novadā”. Foto: Laura Kalniņa.

CĒSIS

Kāpēc šogad, iesniedzot 
gada ienākumu deklarāciju, 
atmaksas var nebūt 

Iesniedzot gada ienākumu 
deklarāciju, daļai iedzīvotāju 
šogad nodokļu pārmaksa var 
neveidoties vai būt mazāka 
nekā iepriekšējos gados. Tas 
saistīts ar izmaiņām nodokļu 
un atvieglojumu piemērošanā 
gada laikā, nevis ar kļūdām 
deklarācijā vai Valsts ieņēmu-
mu dienesta (VID) Elektronis-
kās deklarēšanas sistēmā. 

Kas ir mainījies – kāpēc 
iepriekš bija atmaksa, bet 
šogad nav? 

2025. gadā tika atcelts di-
ferencētais (prognozētais) ne-
apliekamais minimums un tā 
vietā noteikts vienots, fiksēts 
neapliekamais minimums ne-
atkarīgi no personas ienāku-
mu apmēra – 510 EUR mēnesī. 
Pateicoties tam, 2025. gadā 
iedzīvotāju ienākuma nodokli 
no atalgojuma varēja ieturēt 
precīzāk jau mēneša griezumā 
un gada beigās daļai iedzīvo-
tāju pārmaksa neveidojas, jo 

nodokļu starpība, kas iepriekš 
radās, šogad var nebūt. 

Iedzīvotāju ienākuma no-
doklis tika piemērots precīzāk 
jau gada laikā, tāpēc, iesnie-
dzot gada ienākumu deklarā-
ciju, atmaksājamā summa ne-
veidojas. 

Deklarāciju ērti iespējams 
iesniegt eds.vid.gov.lv. Ja tomēr 
izvēlaties iesniegt deklarāciju 
klātienē Valsts un pašvaldības 
vienoto klientu apkalpošanas 
centrā (VPVKAC), lūdzam ie-
priekš pieteikt apmeklējumu, 
zvanot uz tuvāko VPVKAC.

Lai atgūtu no valsts pār-
maksāto iedzīvotāju ienākuma 
nodokli par saviem un savu 
ģimenes locekļu attaisnota-
jiem izdevumiem, gada ienā-
kumu deklarāciju var iesniegt 
un labot vēl trīs gadus.

Konsultācijas iespējams 
saņemt zvanot uz VID konsul-
tatīvo tālr. nr. 67120000.
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IZGLĪTĪBA

Atbalsts skolēniem 
projektā “Skola – kopienā” 

Šajā mācību gadā Cēsu 
novada skolās turpinās 
Eiropas Sociālā fonda Plus 
projekta “Skola – kopienā” (Nr. 
4.2.3.1/1/24/I/001) ietvaros 
uzsāktie individuālā atbalsta 
pasākumi skolēniem no 1. līdz 
12. klasei. Atbalsts tiek sniegts 
saskaņā ar katram skolēnam 
izstrādātu individuālo plānu 
un pielāgots viņa vajadzībām. 

Projekta laikā skolēniem 
pieejami vairāki mērķēti atbal-
sta veidi: 

	� Individualizētas konsul-
tācijas mācību priekšmetos 
skolēniem, kuri 9. klasē mācās 
atkārtoti un iepriekš par pa-
matizglītības programmas 
apguvi saņēmuši tikai liecību. 

	� Pedagoga konsultā-
cijas 7.–9. klašu skolēniem, 
kuriem konstatēts sociālās 

atstumtības vai priekšlaicīgas 
mācību pārtraukšanas risks. 

	� Konsultatīvais atbalsts 
1.–12. klasei, lai stiprinātu 
mācību prasmes, veicinā-
tu personīgo attīstību un 
sekmētu pozitīvas attieksmes 
un vērtību sistēmas veidoša-
nos. 

	� Lasītprasmes veicinā-
šanas atbalsts individuāli vai 
grupās 1.–3. klases skolēniem. 

	� Mentora atbalsts sko-
lēniem no 13 gadu vecuma, 
kuriem ir konstatēts sociālās 
atstumtības vai priekšlaicīgas 
mācību pamešanas risks, kā 
arī tiem, kuri atkārtoti mācās 9. 
klasē pēc liecības saņemšanas. 

Visi atbalsta pasākumi tiek 
finansēti no ESF Plus projekta 
Nr. 4.2.3.1/1/24/I/001 “Skola – 
kopienā”. 

Priekuļu pirmsskolas izglī-
tības iestāde “Mežmaliņa” ir 
uzsākusi dalību “Erasmus+” 
starptautiskā projektā “Bēr-
nudārza meža piedzīvojumi”. 
Projekts tapis, sadarbojoties 
Turcijas, Grieķijas, Latvijas 
pirmsskolām kopā ar vadošo 
koordinatoru – Igaunijas bēr-
nudārzu “Kotka Lasteaed”. 
Kopējais Eiropas Savienības 
piešķirtais finansējums ir 60 
000 EUR, no kuriem 14 910 
EUR paredzēti tieši Priekuļu 
PII “Mežmaliņa” aktivitātēm. 

Projekta mērķis ir veicināt 
bērnu vides apziņu un ilgt-
spējīgus ieradumus, izstrādā-
jot inovatīvas, digitāli integrē-
tas un dabā balstītas mācību 
metodes. Sadarbības noslēgu-
mā iegūtās atziņas tiks apko-
potas un izveidots metodiskais 
materiāls pedagogiem. 

Pagājušā gada nogalē 
četras “Mežmaliņas” pedago-
ģes devās uz Tallinu, lai klātie-
nē tiktos ar projekta partne-
riem. Piecu dienu programma 
bija intensīva un iespaidiem 
bagāta, ļaujot ieraudzīt Igau-
nijas izglītības sistēmas stiprās 
puses. 

Modernais “Kotkas” bēr-
nudārzs atrodas Tallinas pie-
vārtē    – Saues novada Alliku 

ciemā. Mēs redzējām, kā 96 
bērni, tostarp bērni ar speciā-
lām vajadzībām, darbojas vidē, 
kas pielāgota viņu spējām. Šī 
iekļaujošā atmosfēra un cieņa 
pret katra bērna tempu ir tas, 
ko vēlas redzēt ikvienā izglītī-
bas iestādē. 

“Mēs ne tikai vērojām, mēs 
līdzdarbojāmies. Bija aizraujoši 
redzēt, kā igauņu kolēģi bērnu 
dabisko zinātkāri pārvērš 
mācību procesos,” stāsta 
vizītes dalībnieces. 

Vizītes spilgtākie momenti 
Nākotnes IT speciālistu 

skološana sākas pirmsskolā. 
Skolotājas ēnoja darbu grupās, 
vērojot, kā bērni izmanto iz-
glītojošos robotus un pat iz-
mēģināja mācības brīvā dabā 
ar īpaši izturīgiem robotiem. 
Mūs pārsteidza, cik organiski 
mācībās tiek integrēts STEAM.  

Viena diena tika pievērsta 
āra mācību takām un “laternu 
ekskursijai” mežā, kas lieliski 
sasaucas ar projekta nosauku-
mu. Brīvajā laikā igauņu kolēģi 
viesus iepazīstināja ar Tallinas 
vecpilsētu, Brīvdabas muzeju 
un gleznainajām dabas takām. 

Vizītes laikā pedagogi 
apguva robotikas integrēšanu 
dabas mācībā un vides apziņas 

spēļu izveidi. Tomēr darbs pie 
projekta nebeidzas līdz ar at-
griešanos mājās. Šobrīd ko-
munikācija ar partneriem no 
Grieķijas, Turcijas un Igaunijas 
turpinās digitāli, izmantojot 
eTwinning platformu, kur tiek 
plānotas nākamās aktivitātes. 

Jau šī gada aprīļa beigās 
lomām būs jāmainās un Prie-
kuļu PII “Mežmaliņa” kļūs par 
uzņemošo iestādi. Ar prieku 
gaidīsim ciemos projekta part-
nerus no visām trim valstīm, 
lai dalītos savā pieredzē un 
parādītu, kā dabas tuvums 
tiek izmantots ikdienas darbā. 
Vizītes laikā viesiem būs 
iespēja vērot atklātās nodar-
bības dabā dažādās vecuma 
grupās, iepazīt vietējās izglītī-
bas iestādes un baudīt Latvi-
jas kultūrvidi, apmeklējot vēs-
turiskās Cēsis. Šī tikšanās būs 
nozīmīgs solis kopīgo Eiropas 
vērtību stiprināšanā un dos 
iedvesmu jaunām idejām, ko 
turpmāk izmantot darbā ar 
mūsu audzēkņiem. 

“Erasmus+” projekts 
“Bērnudārza meža 
piedzīvojumi”  

PRIEKUĻU 
pagasts

Līgatnē pirmā bioloģiski 
sertificētā skolas virtuve Latvijā 

LĪGATNES 
apvienība

Jauno Līderu vidusskolas 
virtuve Līgatnē kļuvusi par 
pirmo pašvaldības sabiedris-
kās ēdināšanas iestādi Latvijā, 
kas ieguvusi bioloģiski sertifi-
cētas virtuves statusu ar tie-
sībām lietot norādi “30–60  % 
bioloģiskās lauksaimniecības 
uzņēmums”. Tas nozīmē, ka 
mēneša laikā ēdienu gata-
vošanai iegādāto sertificēto 
bioloģisko produktu īpatsvars 
(eiro izteiksmē) veido 30–60 
procentus no kopējā pārtikas 
produktu iepirkuma apjoma. 

Skolēnu ēdināšanā tiek iz-
mantots plašs sertificētu bio-
loģisko produktu klāsts no 
Latvijas saimniecībām, apzinā-
ti dodot priekšroku vietējiem 
ražotājiem. Daļa no piegā-
dātājiem atrodas tepat Cēsu 
novadā, tādējādi skolas iepir-
kumi tieši stiprina reģiona eko-
nomiku un veido īsās pārtikas 
piegādes ķēdes. Skola sadar-
bojas ar tādiem Latvijas biolo-
ģisku produktu ražotājiem kā 
kooperatīvs “Straupes piens”, 
SIA “Straupes putni”, SIA “EKO 
Latvija”, AS “Cesvaines piens”, 
ZS “Ķelmēni”, ZS “Karotītes”, 

SIA “Lādzeres grauds” un SIA 
“Floras maiznīca”.  

Virtuve ik dienu sagata-
vo līdz 500 porcijām trīs Lī-
gatnes izglītības iestādēm. 
Šādu apjomu nodrošina piecu 

profesionālu pavāru komanda, 
kas ikdienā rūpīgi analizē 
ēdienkarti, lai tā būtu saba-
lansēta, bērniem piemērota un 
garšīga. Tieši komandas darbs 
ir pamats tam, lai bioloģiskā 

un vietējā pārtika kļūtu par 
dabisku daļu no skolēnu ikdie-
nas maltītēm. 

Jauno Līderu vidusskolas 
direktore Saiva Vītola uzsver: 
“Bioloģiskā pārtika skolā nav 

tikai ēdiens – tā ir klusā re-
volūcija uz šķīvja, kas baro un 
audzina domājošus un dabu 
cienošus cilvēkus.” Direkto-
re atzīmē, ka skolas  piemērs 
pierāda, ka arī pašvaldības iz-
glītības iestāde, izmantojot jau 
esošo budžetu, var nodrošināt 
bērniem kvalitatīvu vietējo un 
bioloģisko pārtiku. Ilgtspējīga 
un veselīga ēdināšana skolās 
nav tikai ideja – tā ir praktiski 
īstenojama sistēma. 

Lielu gandarījumu pauž arī 
Cēsu novada domes priekš-
sēdētāja vietniece Inese Sui-
ja-Markova: “Tas ir nozīmīgs 
solis Bioreģionam un praktisks 
apliecinājums mūsu rūpēm 
par bērnu veselību, apkārtējās 
vides tīrību un vietējo biolo-
ģisko saimniecību attīstību. No 
sirds ceru, ka arī pārējās Cēsu 
novada skolas iedvesmosies 
no šī piemēra un virzīsies uz 
mērķi – arvien plašāk izman-
tot bioloģiski ražotus pārtikas 
produktus skolēnu ēdināšanā.” 

Attēlā: Līgatnes skolas ēdnīcā tagad tiek izmantots plašs sertificētu bioloģisko produktu 
klāsts no Latvijas saimniecībām.

Cēsu novada Sociālajā die-
nestā no 2026. gada 2. marta 
mainīts klientu pieņemša-
nas laiks Bērzaines ielā 16/18, 
Cēsīs. 

Turpmāk apmeklētāji tiks 
pieņemti: 

	� pirmdienās no plkst. 13.00 
līdz plkst. 17.30;

	� trešdienās no plkst. 9.00 
līdz plkst. 11.30 un no plkst. 
12.30 līdz plkst. 16.30;

	� ceturtdienās no plkst. 
9.00 līdz plkst. 11.30 un no 
plkst. 13.00 līdz plkst. 16.30. 

	� Otrdienās un piektdienās 
klientu pieņemšana klātienē 
netiek nodrošināta. 

Izmaiņas Sociālā dienesta 
klientu pieņemšanas laikos 
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ATBALSTS
Atbalsts mājokļa izdevumu 
segšanai 

Ja apkures, elektrības vai 
īres maksājumi kļūst par pārāk 
lielu slogu un ienākumi tos 
pilnībā nesedz, Cēsu novada 
iedzīvotāji var saņemt mājokļa 
pabalstu. Cēsu novada So-
ciālais dienests palīdz māj-
saimniecībām ar zemiem 
ienākumiem segt ar mājokli 
saistītos izdevumus, lai nodro-
šinātu drošu un stabilu dzīves 
vidi.  

Mājokļa pabalsts tiek aprē-
ķināts, ievērojot Sociālo pakal-
pojumu un sociālās palīdzības 
likuma 35. pantā noteikto – kā 
starpību starp garantētā mini-
mālā ienākuma (GMI) sliekšņu 
summu mājsaimniecībai, kas 
reizināta ar likumā paredzē-
to koeficientu, normatīvajos 
aktos noteiktajiem mājokļa iz-
devumiem un mājsaimniecības 
kopējiem ienākumiem.  

Mājokļa pabalsta aprēķinā-
šanas koeficienti  

GMI sliekšņu summai 
piemēro šādus koeficientus:  

	� atsevišķi dzīvojošai pen-
sijas vecuma personai vai at-
sevišķi dzīvojošai personai ar 
invaliditāti – 2,1;  

	� mājsaimniecībai, kurā ir 
tikai pensijas vecuma perso-
nas vai personas ar invaliditā-
ti, kā arī mājsaimniecībai, kurā 
ir pensijas vecuma personas 
vai personas ar invaliditāti un 
bērni – 1,7;  

	� pārējām mājsaimniecī-
bām – 1,3.  

Aprēķins tiek veikts saskaņā 
ar Ministru kabineta noteiku-
miem Nr. 809.  

Aprēķinā iekļauj izdevumus 
par:  

	� īres maksu un apsaimnie-
košanu;  

	� siltumenerģiju apkurei un 
karstā ūdens nodrošināšanai;  

	� elektroenerģiju, ūdeni, 
dabasgāzi, kanalizāciju vai 
asenizāciju;  

	� sadzīves atkritumu ap-
saimniekošanu;  

	� telekomunikāciju pakal-
pojumiem un internetu;  

	� ūdens skaitītāju uzstādī-
šanu un verifikāciju.  

Lai izvērtētu atbilstību 
mājokļa pabalstam, jāiesniedz:  

	� iesniegums;  
	� mājsaimniecībā dzīvojošo 

personu ienākumus apliecino-
ši dokumenti (konta pārskati, 

darba devēja izziņas u. c.);  
	� mājokļa lietošanas tiesību 

apliecinošs dokuments (pie-
mēram, īres līgums);  

	� dokumenti, kas apliecina 
ar mājokļa lietošanu saistī-
tos esošā mēneša izdevumus 
(komunālo maksājumu rēķini, 
maksājumu kvītis, kurināmā 
iegādes kvītis u. c.);  

	� citi dokumenti, ja tas ne-
pieciešams lēmuma pieņem-
šanai.  

Pieteikties pabalstam var:  
	� e-adresē (digitālā past-

kastīte portālā latvija.lv);  
	� klātienē – kādā no Sociālā 

dienesta pieņemšanas vietām 
(uzrādot pasi vai ID karti);  

	� elektroniski – sūtot 
iesniegumu, parakstītu ar 
drošu elektronisko parakstu, 
uz e-pasta adresi sd@cesuno-
vads.lv;  

	� pa pastu – nosūtot iesnie-
gumu uz adresi: Bērzaines iela 
16/18, Cēsis, LV-4101.  

Ja mājoklis tiek īrēts, jābūt 
noslēgtam īres līgumam par 
nekustamā īpašuma lietošanu.  

Plašāka informācija par 
mājokļa pabalstu pieejama 
cesis.lv. 

Palīdzība atkarību pārvarēšanai  
Cēsu novada Sociālā die-

nesta ikdienā atkarību jautāju-
mi bieži ir cieši saistīti ar citām 
dzīves grūtībām – bezdarbu, 
mājokļa trūkumu, veselības 
problēmām, parādsaistībām 
vai attiecību sarežģījumiem. 
Alkohola, narkotiku, azartspēļu 
vai citu atkarību ietekme nereti 
pakāpeniski pasliktina cilvēka 
sociālo situāciju – līdz brīdim, 
kad nepieciešams komplekss 
un mērķtiecīgs atbalsts. 

Lai cīnītos ar atkarībām, 
pieejami dažādi rehabilitācijas 
un palīdzības veidi: 

	� individuālas konsultācijas 
ar speciālistu; 

	� grupu terapija un atbalsta 
grupas; 

	� stacionārās un ambulato-
rās rehabilitācijas programmas 
Cēsu klīnikas Garīgās veselī-
bas centrā un Straupes narko-
logu centrā; 

	� 12 soļu programmas, tai 
skaitā Minesotas programma; 

	� nevalstisko organizāciju 
atbalsts – Anonīmie alkoholiķi 
un Anonīmie spēļu atkarīgie; 
gan klātienē, gan attālināti; 

	� kristīgo kopienu rehabili-
tācijas programmas; 

	� psihologu un terapeitu 
individuāla terapija un grupu 
atbalsts. 

Sociālā dienesta speciālisti 
palīdz izvērtēt situāciju, aktu-
alizēt problēmas, kuras sākot-
nēji var nebūt apzinātas kā 
būtiskas, un kopā ar klientu 
izstrādā sociālās rehabilitācijas 
plānu, nosakot prioritātes un 

atbilstošākos risinājumus. 
Ja Tu vai kāds no Taviem 

tuviniekiem saskaras ar atka-
rību problēmām, aicinām vēr-
sties Cēsu novada Sociālajā 
dienestā: 

	� Dace Ločmele (Cēsis) – 
tālr. 26492478; 

	� Inita Linde (Amata, Ieriķi, 
Skujene) – tālr. 25628452; 

	� Ilze Buša (Straupe, 
Līgatne) – tālr. 29206234; 

	� Sanita Asare (Jaunpie-
balga, Vecpiebalga) – tālr. 
28004439; 

	� Margita Bērziņa un Jogita 
Lieleicēna (Priekuļi, Liepa) – 
tālr. 27830039. 

Pieredzes stāsts 
2025. gadā pēc palīdzības 

vērsās 48 gadus vecs vīrietis, 
kurš sākotnēji Sociālajā die-
nestā ieradās saistībā ar ienā-
kumu trūkumu un pastāvīgas 
dzīvesvietas neesamību. Uz 
pirmreizējās izvērtēšanas brīdi 
viņam nebija stabilas un dek-
larētas dzīvesvietas, viņš uztu-
rējās pie paziņām, bieži mainot 
dzīvesvietu, kā arī nebija 
algota darba un regulāru ienā-
kumu. Tika piešķirts trūcīgas 
personas statuss un garantētā 
minimālā ienākuma pabalsts 
pamatvajadzību nodrošināša-
nai. Papildus tam konstatētas 
veselības problēmas, kuru ri-
sināšanai bija nepieciešama 
plānveida operācija. 

Sociālā darba procesā tika 
aktualizēta arī iepriekšēja al-
kohola atkarība un nikotīna 

lietošana. Sākotnēji kā primā-
rās problēmas tika norādīts 
mājokļa trūkums un veselības 
stāvoklis, taču pakāpeniski tika 
apzināta arī atkarības ietekme 
uz sociālo funkcionēšanu un 
nodarbinātības iespējām. Tika 
izstrādāts sociālās rehabilitā-
cijas plāns, kurā kā prioritātes 
noteiktas dzīvesvietas stabili-
zēšana, nodarbinātības atjau-
nošana, veselības uzlabošana, 
kā arī atkarības risku mazinā-
šana un parādsaistību risinā-
šana. 

Motivējošā darba un spe-
ciālistu atbalsta rezultātā 
klients iestājās un pabeidza 
alkohola atkarības rehabili-
tācijas programmu Bruknas 
muižā. Rehabilitācijas laikā tika 
paplašināts sociālo kontaktu 
loks un iegūta informācija par 
nodarbinātības iespējām. Pēc 
programmas pabeigšanas viņš 
uzsāka darba attiecības un 
ieguva regulārus ienākumus. 
Šobrīd klients turpina strādāt, 
pakāpeniski risina parādsais-
tības un ir motivēts saglabāt 
atturību no alkohola lietošanas 
un turpināt sociālās situācijas 
uzlabošanu 

Šis gadījums apliecina, ka 
pat sarežģītās situācijās ie-
spējamas pozitīvas pārmai-
ņas, ja ir gatavība sadarboties 
un pieņemt atbalstu. Sociālais 
darbs šādos gadījumos nav 
vērsts uz nosodījumu, bet 
uz risinājumu meklēšanu un 
cilvēka spēju stiprināšanu. 

Sirsnīgi sveicieni  
102. dzimšanas dienā! 

Februāra sākumā Cēsu 
novada iedzīvotāja Velta Līvija 
Šube nosvinēja savu 102. 
dzimšanas dienu. Šī skaistā un 
nozīmīgā diena aizritēja sirsnī-
gā gaisotnē kopā ar ģimeni un 
tuvākajiem, kuri jubilāri sveica 
ar pateicību un siltiem laba vē-
lējumiem. 

Velta Līvija Šube dzimusi 
Jaunpiebalgā, bet lielāko savas 
dzīves daļu pavadījusi Cēsu 
pusē, kur strādājusi Cēsu slim-
nīcā par sanitāri. Darba mīles-
tība, dzīves pieredze un iekšē-
jais spēks gadu gaitā kļuvuši 
par pamatu viņas možajam 

garam un sirds siltumam, ko 
izjūt ikviens, kurš ir līdzās. 

Arī šogad jubileja ir īpašs 
brīdis, kas atgādina par nodzī-
votā mūža bagātību, cilvēku 
nozīmi līdzās un spēju sagla-
bāt dzīvesprieku ikdienā. Paši 
tuvākie jubilārei sagādājuši 
svētkus, kuros netrūkst ne 
sirsnīgu vārdu, ne pateicības 
par kopā būšanu. 

Sirsnīgi sveicam Veltu Līviju 
Šubi 102. dzimšanas dienā, 
novēlot stipru veselību, mier-
pilnas dienas, prāta možumu 
un vēl daudz gaišu brīžu mīļo 
cilvēku lokā! 

Kopš 2025. gada decembra 
Odesas apgabalā ir izsludi-
nāts ārkārtas stāvoklis. Odesas 
iedzīvotāji ir spiesti ilgstoši 
pavadīt bez elektrības un siltu-
mapgādes. Avārijas brigādes 
strādā 24 stundas diennaktī un 
7 dienas nedēļā, lai atjaunotu 
elektroapgādi mājās, slimnīcās, 
skolās un bērnudārzos. 

Bet ienaidnieka terors 
turpinās, un tā galvenais 
uzbrukumu mērķis paliek 
nemainīgs – civilā infrastruk-
tūra. Lai nodrošinātu operatī-
vu remonta brigāžu darbību, ir 

nepieciešams atbalsts instru-
mentu un specializētā aprīko-
juma iegādei. 

Atbalsts ļaus avārijas bri-
gādes savlaicīgi nodrošināt ar 
nepieciešamo aprīkojumu un 
paātrinās elektroapgādes at-
jaunošanu reģionā.  

Ziedot iespējams šeit: 
ziedot.lv/odesa. 

Projektu īsteno Vidzemes 
plānošanas reģions sadarbī-
bā ar labdarības organizāciju 
Ziedot.lv un Odesas apgabala 
pašvaldību. 

Iniciatīva Odesas 
iedzīvotāju atbalstam 

Attēlā: Īpaša jubileja, kas atgādina par nodzīvotā mūža 
bagātību, atbalstu līdzcilvēkiem un spēju saglabāt dzīves- 
prieku ikdienā. 
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KULTŪRA
Godinās sasniegumus 
kultūrā 

Turpinot Latvijas kultū-
ras galvaspilsētas gadā aiz-
sākto tradīciju, arī šogad, 30. 
martā, Cēsīs, radošajā kvartālā 
“Rainis”, norisināsies Latvijas 
Kultūras forums un apbalvoju-
ma “Cēsu novada Gada balva 
kultūrā” pasniegšana, lai go-
dinātu nozīmīgākos sasnie-
gumus, personības un notiku-
mus kultūras nozarē. Aicinām 
ikvienu – gan iedzīvotājus, gan 
nozares profesionāļus – izvir-
zīt pretendentus balvai, aizpil-
dot pieteikuma anketu līdz 5. 
martam.  

Balvas pasniegšana notiks 
Latvijas Kultūras foruma laikā, 
pulcējot kultūras profesionā-
ļus, radošo industriju pārstāv-
jus, politikas veidotājus un 
sabiedrību diskusijām par kul-
tūras nozīmi mūsdienu Latvijā.  

Cēsu novada Gada balva 
kultūrā ir Cēsu novada paš-
valdības apbalvojums, kura 
mērķis ir veicināt sabiedrības 
izpratni par kultūras nozares 
pozitīvo ietekmi uz novada un 
valsts attīstību, stiprināt līdz-
dalību kultūras procesos un 
sekmēt Cēsu novada atpazīs-
tamību Latvijā un starptautiski.  

Balva tiks piešķirtas nomi-
nācijās:  

	� Gada balva kultūrā 
GRAND PRIX  

	� Mūža ieguldījums

	� Cilvēks kultūrā 
	� Radošais kolektīvs vai 

mākslinieks 
	� Notikums Cēsu pilsētā 
	� Notikums Cēsu novadā   
	� Iniciatīva   
	� Pārsteigums   
	� Kultūras atbalstītājs   
	� Kultūrvieta  

Balvai iespējams pieteikt fi-
ziskas vai juridiskas personas, 
personu grupas – kultūras 
iestādes, kultūras darbiniekus, 
māksliniekus, radošos kolek-
tīvus, biedrības, producentus, 
pasākumu atbalstītājus, kā 
arī bērnus un jauniešus, kuru 
darbība būtiski ietekmējusi 
Cēsu novada kultūrvidi.  

Saņemtos pieteikumus iz-
vērtēs vērtēšanas komisija, kas 
noteiks balvas ieguvējus vai-
rākās nominācijās. Gadījumā, 
ja pieteikumi neatbilst izvirzī-
tajiem kritērijiem vai kādā no 
nominācijām pieteikumi netiks 
saņemti, komisija var lemt par 
balvas nepiešķiršanu vai spe-
ciālbalvas piešķiršanu.  

Aicinām izmantot iespēju 
izcelt tos cilvēkus un notiku-
mus, kuri ar savu darbu, rado-
šumu un iniciatīvu bagātināju-
ši Cēsu novada kultūras dzīvi 
un veidojuši tās nākotni! 

Anketas un plašāka infor-
mācija: cesis.lv. 

Kas vajadzīgs, lai labi dzīvotu? 
Kopš 2025. gada E. Vei-

denbauma muzejs “Kalāči” 
kā viens no četriem Latvijas 
Muzeju biedrības projektā 
TOWCHED (“Pārveidot mūsu 
pasauli. Kultūras mantojuma 
kolekcijas mūžizglītības un iz-
glītības centrā”) iesaistītajiem 
muzejiem kopā ar Dzērbenes 
jauniešu centru un Dzērbenes 
vispārizglītojošās un mūzikas 
pamatskolas 7.–9. klašu sko-
lēniem ir pētījis vienu no ilgt-
spējīgas attīstības aspektiem – 
labklājību. 

Kopīgo mācīšanās procesu 
virzīt palīdzēja vācu mākslinie-
ce Sara Wenzinger. Vairākās 
tikšanās reizēs kopā ar skolē-
niem gan no jauna iepazinām 
E. Veidenbaumu, gan meklē-
jām atbildes uz jautājumiem 
par labklājību, labu dzīvi.  

Ikvienam novadniekam 

būs iespēja saņemt atbildes 
un uzdot vēl citus jautāju-
mus, apmeklējot skolēnu un 
muzeja kopīgi veidoto izstādi 
“Kas mums vajadzīgs, lai labi 
dzīvotu?” 

Izstāde būs apskatāma no 
19. marta līdz 17. aprīlim Cēsīs, 
Raunas ielā 4. 

Projekta mērķis ir veicināt 
kultūras mantojuma kolekciju 
aktīvāku izmantošanu bērnu 
un jauniešu izglītībā Eiropas 
muzejos, īpaši akcentējot ilgt-
spējīgu attīstību un iekļaujošu 
pieeju. 

Saprašanās memorands 
Lielstraupes pils 
atjaunošanai 

STRAUPES 
pagasts

Februāra nogalē novada 
domē parakstīts Sapraša-
nās memorands par sadarbī-
bas veicināšanu Lielstraupes 
pils atjaunošanā, lai nodro-
šinātu kultūras mantojuma 
saglabāšanu, digitalizāciju un 
plašu publisko pieejamību. 

Lielstraupes pils tagadējo 
īpašnieku – Cēsu novada paš-
valdības – vārdā memoran-
du parakstīja novada domes 
priekšsēdētājs Jānis Rozen-
bergs un pils agrāko saimnie-
ku  – fon Rozenu dzimtas  – 
pēctecis Jakobs fon Rozens, 
apliecinot abu pušu kopīgo ap-
ņemšanos saglabāt un attīstīt 

šo nozīmīgo kultūrvēsturisko 
mantojumu nākamajām paau-
dzēm. 

Domes priekšsēdētāja viet-
niece Inese Suija-Markova 
pauda cerību, ka noslēgtais 
memorands kalpos kā stabils 
pamats sekmīgai ieceru īste-
nošanai: “Ļoti ceram, ka skaidri 
definēti mērķi, atbildības sada-
lījums un regulāra sadarbības 
koordinācija ar fon Rozena 
kungu ļaus mērķtiecīgi virzīt 
pils atjaunošanas procesu un 
attīstīt to par ilgtspējīgi pārval-
dītu un sabiedrībai pieejamu 
kultūras mantojuma objektu.” 

Sadarbības memorands 

paredz dažāda veida resursu 
piesaisti pils un ar to saistīto 
īpašumu mērķtiecīgai atjau-
nošanai, kultūras mantojuma 
digitalizācijai, inovatīvu teh-
noloģiju integrēšanai, kā arī 
starptautiskās sadarbības stip-
rināšanu pētniecības, inovāciju 
un ilgtspējīga tūrisma attīstī-
bas jomās. 

Tikšanās laikā abas puses 
atkārtoti apliecināja memo-
randā ietvertās apņemšanās 
un pārrunāja jau konkrē-
tas ieceres, kas saistītas ar 
Lielstraupes pils atjaunošanu. 

Attēlā: Cēsu novada domes priekšsēdētājs Jānis Rozenbergs (no kreisās) un fon Rozenu 
dzimtas pārstāvis Jakobs fon Rozens gandarīti par memorandu, kas apliecina apņemša-
nos saglabāt un attīstīt Lielstraupes pili. Foto: Māra Prindule.

Konkurss “Piebalgas 
kultūrtelpa”

Cēsu novada pašvaldības 
iestāde “Kultūras pārvalde” 
aicina iesniegt pieteikumus 
kultūras projektu konkursam 
“Piebalgas kultūrtelpa” ar 
kopējo pieejamo finansējumuir 
7 000 EUR. Viena projekta lī-
dzfinansējums var sasniegt 
līdz 1 000 EUR. Pieteikumi tiks 
pieņemti līdz šī gada 23. marta 
plkst. 12.00.  

Kas ir Piebalgas kultūrtel-
pa? Kopš 2023. gada Piebal-
gas kultūrtelpa kā nozīmīga 
kultūras vērtība ir iekļauta Na-
cionālajā nemateriālā kultūras 
mantojuma sarakstā. To veido 
cilvēki, kopienas, ainavas, no-
tikumi un vietas Cēsu novada 
Jaunpiebalgas, Inešu, Kaives, 
Vecpiebalgas un Zosēnu pa-
gastos. 

Kādus pasākumus atbal-
stīs? Projektu konkursā tiks 
atbalstītas idejas, kas sekmē 
vietējo kopienu aktivitātes Pie-
balgas kultūrtelpas attīstībai. 
Projektiem jānotiek Piebalgas 
kultūrtelpas teritorijā un jāvei-
cina kultūras mantojuma sa-
glabāšana, tā laikmetīga inter-
pretācija un vietējās kopienas 
sadarbība. 

Kas var pieteikties? Pietei-
kumus var iesniegt gan juridis-
kas, gan fiziskas personas. Pro-
jekta īstenotājam jānodrošina 

līdzfinansējums vismaz 20 % 
apmērā no projekta kopējām 
izmaksām. 

Kā pieteikties? Projektu 
pieteikumi jāiesniedz Cēsu 
novada pašvaldības iestādē 
“Kultūras pārvalde” (Raunas 
iela 12, Cēsis, LV-4101) līdz 
2026. gada 23. marta plkst. 
12.00, sūtot uz e-pasta adresi 
kultura@cesunovads.lv ar 
norādi “Projektu konkursam 
Piebalgas kultūrtelpa”.  

Projekta pieteikumu iespē-
jams iesniegt elektroniska do-
kumenta veidā, kas parakstīts 
ar drošu elektronisko paraks-
tu, nosūtot uz iepriekš norā-
dīto e-pasta adresi. Savukārt 
projektu pieteikumus papīra 
formātā iespējams iesniegt 
personīgi Kultūras pārvaldes 
birojā (koncertzāles “Cēsis” 5. 
stāvs, Raunas iela 12) vai sūtot 
pa pastu (aploksnes pasta 
zīmogs – 23. marts). Iesniedzot 
pieteikumu papīra formātā, tas 
jānosūta arī elektroniski uz 
e-pasta adresi kultura@cesu-
novads.lv līdz 23. marta plkst. 
12.00. 

Konkursa dokumenti pie-
ejami vietnē cesis.lv. Papildu 
informācija: 

	� tālr.: 26666365; 
	� e-pasts: kultura@cesunovads.lv. 
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Konkurss literātiem 
Kultūras biedrības “Har-

monija” un laikraksta “Druva” 
īsprozas konkursam “Šodiena. 
Spēks un trauslums” jau 
saņemti pirmie literātu darbi. 
Par konkursu interesējas ne 
tikai Cēsu novada literāti, bet 
arī autori no citām Vidzemes 
vietām, kā arī zemgalieši, kur-
zemnieki.  

Kultūras biedrības “Harmo-
nija” vadītāja Astrīda Kamša 
uzsver, ka kopā ar jau pazīs-
tamiem, pieredzējušiem lite-
rātiem piedalīties konkursā 
aicināti arī tie, kuri savu darbu 
vēl nav publiski rādījuši. “Šis 
konkurss var būt labs sākums, 
pirmais solis, kas ļaus novērtēt 
arī pašam sevi,” saka A. Kamša. 

Konkursa mērķis ir rosināt li-
terātus pētīt un izprast norises 
vietējā sabiedrībā, pārmaiņas, 
ko rada notikumi pasaules un 
Latvijas politikā, un ieraudzīt 

tajās cilvēku, kas dzīvo līdzās.   
Konkursam var iesniegt 

divus iepriekš nepublicētus 
prozas darbus, žanru var iz-
vēlēties autors. Tas var būt 
stāsts, eseja, miniatūra, novele, 
apraksts vai kas cits. Darbus 
vērtēs rakstnieki un citi literāti. 
Trīs labākos darbus publicēs 
laikrakstā “Druva”. 

Konkursa darbi jāiesniedz 
slēgtā aploksnē, uz kuras uz-
rakstīta darba devīze, klāt 
jāpievieno otra aploksne, uz 
kuras arī ir tā pati devīze, šajā 
aploksnē jāievieto informācija 
par autoru, norāde, kā sazinā-
ties. 

Darbi konkursam jāiesniedz 
līdz 2026. gada 15. martam 
Cēsīs, Rīgas ielā 7, Kultūras 
biedrībā “Harmonija”. Plašāka 
informācija par konkursu, 
zvanot Astrīdai Kamšai uz tālr. 
nr. 26726443. 

Februāra nogalē Āraišu 
ezerpils Arheoloģiskā parka 
Apmeklētāju centrā sirsnīgā 
pasākumā notika kataloga 
“Augšām celt ezerpili” atvēr-
šana. Izdevums tapis, godinot 
arheologa, Āraišu ezerpils pēt-
nieka un rekonstruktora Jāņa 
Apala 95. dzimšanas dienu, kas 
tika atzīmēta 2025. gadā. 

Kataloga nosaukums ie-
dvesmots no Jāņa Apala paša 
formulētā mūža mērķa: “Manā 
mūžā ir bijis tikai viens sapnis 
– augšām celt Āraišu ezerpili.” 
Šis izdevums ir ne vien cieņas 
apliecinājums izcilai perso-
nībai, bet arī nozīmīgs iegul-
dījums Latvijas arheoloģiskā 
mantojuma dokumentēšanā 
un popularizēšanā. 

Katalogs veidots kā apjo-
mīgs un vizuāli bagātīgs izde-
vums, kas balstīts uz Āraišu 
ezerpils Arheoloģiskā parka 
iekštelpu ekspozīciju, atklātu 
2020. gadā. Tajā saglabāta 
ekspozīcijas tematiskā struk-
tūra un scenogrāfija sadaļās 
“Pasaulē”, “Tepat”, “Zem 
ūdens”, “Tolaik” un “Mūsdie-
nās”, ļaujot lasītājam soli pa 

solim iepazīt ezerpils fenome-
nu gan plašākā Eiropas kon-
tekstā, gan Latvijas kultūrtel-
pā. 

Atsevišķa kataloga sadaļa 
veltīta Jāņa Apala personībai 
un viņa mūža darbam, izgais-
mojot neatlaidību un drosmi 
īstenot ideju par ezerpils re-
konstrukciju laikā, kad šāds 
risinājums bija novatorisks un 
pretrunīgi vērtēts. Izdevumā 
akcentētas arī ezeru teikas, 
kas kalpojušas par iedvesmas 
avotu J. Apala ezermītņu mek-
lējumiem un sasaista zinātnis-
ko pētniecību ar nemateriālo 
kultūras mantojumu. 

Kataloga dizaina koncepci-
jas autori ir uzņēmums “H2E”, 
druka – “Jelgavas tipogrāfija”. 

Balstoties uz apmeklētāju 
centra ekspozīcijas tekstiem 
un materiāliem, katalogu sa-
stādīja Āraišu ezerpils Arheo-
loģiskā parka muzejpedagoģe 
Dārta Dzenīte. Katalogs izdots 
latviešu un angļu valodā. 

“Katalogs “Augšām celt 
ezerpili” ir nozīmīgs kā zināt-
niski populārs izziņas avots, 
kas vienkopus apkopo ar-
heoloģiskos datus, vizuālos 
materiālus un interpretācijas, 
padarot tos pieejamus gan 
pētniekiem, gan plašākai sa-
biedrībai. Tas kalpos kā palie-
koša liecība par Āraišu ezerpils 
izpēti un rekonstrukciju, kā arī 
kā izglītojošs resurss nākama-
jām paaudzēm. 

Vienlaikus izdevums ir pa-
teicības apliecinājums Āraišu 
ezerpils Arheoloģiskā parka 
ekspozīcijas veidotājiem, 
māksliniekiem un sadarbības 
partneriem, kuru kopdarbs 
ļāvis ezerpils un Jāņa Apala 
stāstam atdzimt mūsdienu 
kultūrtelpā,” saka Āraišu ezer-
pils Arheoloģiskā parka vadī-
tāja Eva Koljera. 

Iznācis katalogs 
“Augšām celt ezerpili”  

DRABEŠU 
pagasts

Aicinām uz 
Digitālo nedēļu 
Cēsu Centrālajā 
bibliotēkā! 

CĒSIS

Jau drīz, no 16. līdz 20. 
martam, Latvijas Informācijas 
un komunikācijas tehnoloģi-
jas asociācija (LIKTA) aicina 
ikvienu piedalīties ikgadējā in-
formatīvi izglītojošā kampaņā 
“Digitālā nedēļa 2026”, kurā 
tiks pievērsta pastiprināta uz-
manība digitālajām prasmēm 
un to pilnveidei, veicinot digi-
tālo iekļaušanu. 

Digitālā nedēļa Latvijā tiek 
organizēta “ALL Digital Weeks 
2026” (#ADWeeks2026) ietva-
ros, un tā šogad Latvijā notiks 
jau 17. reizi, savukārt Eiropā šī 
kampaņa norisināsies no 9. līdz 
25. martam. Tā ik gadu apvieno 
dažādas organizācijas – biblio-
tēkas, skolas, kopienu centrus 
un citas institūcijas –, lai rīkotu 
izglītojošus pasākumus un ap-
mācības. 

Arī Cēsu Centrālā bibliotēka 
piedāvā ikvienam iedzīvotā-
jam pilnveidot savas digitālās 
prasmes, gūt jaunas zināšanas 
un piedalīties vērtīgās sarunās 
ar drošības jomas speciālis-
tiem. 

Pasākumi bibliotēkā 
Trešdien, 11. martā, plkst. 

14.00 
Saruna par drošību: šūnu 

apraide, dūmu detekto-
ri mājoklī, ģimenes drošības 
plāns, lietotne “112 Latvija”. 
Tikšanās ar VUGD pārstāvi 
Sandru Vējiņu 

Trešdien, 18. martā, plkst. 
14.00 

“Krāpšanas aktualitātes” – 
tikšanās ar Valsts policijas pār-
stāvi 

Individuālās konsultācijas: 
	� 3td e-grāmatu bibliotēkas 

izmantošana viedierīcēs; 
	� e-kataloga izmantoša-

na, autorizējoties ar lietotāja 
datiem; 

	� palīdzība datoru un vied-
tālruņu lietošanā; 

	� atbalsts gada ienākumu 
deklarācijas iesniegšanā. 

Digitālās prasmes ir ne-
atņemama mūsdienu dzīves 
sastāvdaļa – tās palīdz būt in-
formētiem, drošiem un pārlie-
cinātiem tehnoloģiju pasaulē. 
Aicinām izmantot iespēju mā-
cīties un pilnveidoties kopā! 

Teātra vīru kopa 
“Zilie pulkstenīši” 
aicina! 

Piektdien, 27. martā, plkst. 
19.00 koncertzālē “Cēsis” Cēsu 
Teātra vīru kopa “Zilie pulkste-
nīši” aicina uz Starptautiskajai 
teātra dienai veltītu koncertu 
“ESAM MĒS CĒSU ZĒNI”. No-
tikuma radošā komanda saga-
tavojusi muzikāli uzjautrinošu 

un dejojoši pacilājošu prog-
rammu ar dziesmām, kurām 
varēs dziedāt līdzi, ar dejām, 
stāstiem un pārsteigumiem. 
Vīri darīs visu, lai klausītājiem 
dāvātu prieka un jautrības 
pilnu teātra dienas svētku kon-
certu! 

CĒSIS

Izsludināts Cēsu novada kultūras 
projektu konkurss 

Izsludināta pieteikšanās 
Cēsu novada kultūras projektu 
konkursam, kurā katra iniciatī-
va var pretendēt uz līdzfinan-
sējumu līdz 2 000 EUR. Pietei-
kumi tiks pieņemti līdz šī gada 
23. marta plkst. 12.00. 

Konkursa kopējais finansē-
jums ir 22 000 EUR. Mērķis 
ir atbalstīt iedzīvotāju un ne-
valstisko organizāciju inicia-
tīvas kultūras jomā, veicināt 
sabiedrības līdzdalību kultūras 
aktivitātēs un stiprināt vietējo 
kopienu sadarbību. Konkursā 
prioritāri tiks atbalstīti projekti, 
kas: 

	� iekļaujas svētku “Cēsis 
820”, “Straupei 820”, “Zaubei 
100” vai “Taurenei 100” prog-
rammās, 

vai 
	� tiek īstenoti sadarbībā 

vismaz divās Cēsu novada ad-
ministratīvajās teritorijās. 

Kas var pieteikties? Pietei-
kumus var iesniegt gan juridis-
kas, gan fiziskas personas. Pro-
jekta īstenotājam jānodrošina 
līdzfinansējums vismaz 20  % 

apmērā no projekta kopējām 
izmaksām. 

Kādus pasākumus atbal-
stīs? Līdzfinansējumam var 
pieteikt projektus, kas tiks īs-
tenoti Cēsu novada adminis-
tratīvajā teritorijā. Atbalstāmo 
aktivitāšu loks ir plašs – kon-
certi, izstādes, teātra izrādes, 
grāmatu izdošana, radošās 
darbnīcas, starpdisciplināri 
projekti un citi kultūras pasā-
kumi. 

Kā pieteikties? Projektu 
pieteikumi jāiesniedz Cēsu 
novada pašvaldības iestādē 
“Kultūras pārvalde” (Raunas 
iela 12, Cēsis, LV-4101) līdz 
2026. gada 23. marta plkst. 
12.00, sūtot uz e-pasta adresi 
kultura@cesunovads.lv ar 
norādi “Cēsu novada kultūras 
projektu konkursam”.  

Projekta pieteikumu iespē-
jams iesniegt elektroniska do-
kumenta veidā, kas parakstīts 
ar drošu elektronisko paraks-
tu, nosūtot uz iepriekš norā-
dīto e-pasta adresi. Savukārt 
projektu pieteikumus papīra 

formātā iespējams iesniegt 
personīgi Kultūras pārvaldes 
birojā (koncertzāles “Cēsis” 5. 
stāvs, Raunas iela 12) vai sūtot 
pa pastu (aploksnes pasta 
zīmogs – 23. marts). Iesniedzot 
pieteikumu papīra formātā, tas 
jānosūta arī elektroniski uz 
e-pasta adresi kultura@cesu-
novads.lv. 

Projekta pieteikumā ietilpst 
aizpildīta pieteikuma veidlapa, 
tāmes veidlapa un projekta va-
dītāja CV saskaņā ar konkursa 
nolikumu. Konkursos atbalstī-
tie projekti jāīsteno līdz 2026. 
gada beigām. 

Cēsu novada pašvaldības 
iestādes “Kultūras pārvalde” 
rīkotais Cēsu novada kultū-
ras projektu konkurss tiek iz-
sludināts divas reizes gadā. 
Otru šī gada pieteikšanās 
kārtu plānots izsludināt jūnija 
beigās. 

Konkursa dokumenti pie-
ejami vietnē cesis.lv. Papildu 
informācija: 

	� tālr.: 26666365; 
	� e-pasts: kultura@cesunovads.lv. 

CĒSISJauniešu deju kolektīvu skate  
Sestdien, 21. martā, plkst. 

16.00 koncertzālē “Cēsis” 
notiks II Jauniešu Deju svētku 
deju kolektīvu koprepertuāra 
pārbaudes skate, kurā pieda-
līsies jauniešu deju kolektīvi 

no Cēsu un Smiltenes nova-
diem. Pasākums ir daļa no 
Latvijas Nacionālā kultūras 
centra organizētā pārbaudes 
cikla, kas visā Latvijā norisinās 
no 7. marta līdz 18. aprīlim un 

nodrošina jauniešu deju kolek-
tīvu sagatavošanos II Jauniešu 
Deju svētkiem, kas pavasara 
izskaņā norisināsies Liepājā. 
Skatītāji laipni aicināti klātienē 
un atbalstīt savus kolektīvus. 
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Esi uzmanīgs, izmetot 
krāsns vai kamīna pelnus 
atkritumos! 

Aicinām iedzīvotājus īpaši 
pievērst uzmanību krāsns un 
kamīna pelnu utilizēšanai, jo 
aizvien biežāk sadzīves atkri-
tumu konteineros tiek izmesti 
silti vai karsti pelni, radot no-
pietnu ugunsbīstamību. 

Silti vai vēl gruzdoši pelni 
var aizdedzināt atkritumus, 
izraisot konteineru bojājumus 
vai pat to pilnīgu nodegšanu. 
Sadzīves atkritumu apsaim-
niekošanas līgumā ir noteikts, 
ka pelnus drīkst izmest sadzī-
ves atkritumos tikai tad, ja tie 
ir pilnībā atdzisuši. Pat šķieta-
mi remdeni pelni var saturēt 
gruzdošas ogles, kas ilgstoši 
saglabā augstu temperatūru. 

Kā rīkoties droši? 
	� Pelnus uzglabāt metāla 

spainī vismaz vienu līdz divas 
diennaktis, līdz tie ir pilnībā at-
dzisuši. 

	� Pirms pelnu izbēršanas 
pārliecināties, ka tie ir pilnīgi 
auksti. 

	� Iespēju robežās pelnus 
izmantot apritīgi, piemēram, 
dārza augsnes uzlabošanai. 

Atgādinām, ka ugunsdrošī-
ba ir kopīga atbildība! Atbildī-
ga rīcība palīdz pasargāt gan 
īpašumu, gan apkārtējo vidi, kā 
arī novērst bīstamas situācijas 
daudzdzīvokļu māju pagalmos 
un citviet novadā. 

Aicinām domāt par drošību 
kopā un nekādā gadījumā ne-
izmest siltus vai karstus pelnus 
sadzīves atkritumu konteine-
ros! 

Lai nodrošinātu iedzīvotā-
ju drošību, apkopota būtiska 
informācija par rīcību avārijas 
gadījumā dabasgāzes pārva-
des sistēmas objektu tuvumā. 
Dabasgāze ir īpaši viegli uz-
liesmojoša viela, un tās no-
plūdes gadījumā var rasties 
aizdegšanās, sprādziens vai 
ugunsgrēks. Noplūdi var 
pavadīt specifiska smaka vai 
ļoti skaļš troksnis, kas līdzinās 
reaktīvajai lidmašīnai, savu-
kārt aizdegšanās gadījumā 
var veidoties dzīvībai bīstama 

siltumstarojuma zona līdz pat 
200 metru rādiusā. 

Sajūtot dabasgāzes smaku 
vai pamanot citas avārijas 
pazīmes, nekavējoties jāpār-
trauc jebkādas darbības, kas 
var izraisīt dzirksteles vai 
atklātu liesmu, un par notikušo 
jāziņo Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienestam, zvanot 
pa tālruni 112. Saņemot oficiā-
lu brīdinājumu, iedzīvotājiem 
jāievēro atbildīgo dienestu no-
rādījumi, atrodoties telpās – jā-
aizver logi un durvis, savukārt 

ārpus telpām  – jādodas prom 
no bīstamās zonas. 

Detalizēta informācija par 
iespējamiem apdraudējumiem, 
aizsardzības pasākumiem un 
rīcību ārkārtas situācijās pie-
ejama cesis.lv. 

Aicinām ar to iepazīties 
savlaicīgi, lai nepieciešamības 
gadījumā zinātu, kā pareizi rī-
koties. 

Materiālu izstrādājusi AS 
“Conexus Baltic Grid” – vienī-
gais dabasgāzes pārvades sis-
tēmas operators Latvijā. 

Kā rīkoties gāzes noplūdes gadījumā? 

Pašvaldības līdzfinansējums 
novada kultūras pieminekļu 
saglabāšanai 

Novada pašvaldība sadar-
bībā ar biedrību “Cēsu Man-
tojums” izsludina konkursu lī-
dzfinansējumam Cēsu novada 
teritorijā esošo kultūras piemi-
nekļu saglabāšanai. Konkursa 
mērķis ir atbalstīt un veicināt 
kultūras pieminekļu saglabā-
šanu, restaurāciju sabiedrības 
interesēs un uzlabot Cēsu 
novada iedzīvotāju dzīves 
vides kvalitāti.  

Pašvaldības līdzfinansējums 
2026. gadā ir 70 000 EUR. 
Viens projekts var pretendēt 
uz līdzfinansējumu līdz 8 000 
EUR, tam pieprasītais kopējais 
līdzfinansējuma apjoms nevar 
pārsniegt 70 % no projekta 
attiecināmajām izmaksām, at-
bilstoši pašu finansējums – 30 
%.  

Projektu pieteikumi jā-
iesniedz līdz 2026. gada 13. 
aprīļa (pirmdiena) plkst. 17.00.  

Uz līdzfinansējumu var pre-
tendēt pieteikumi ar objek-
tiem, kuri:  

	� ir Cēsu novada valsts, 

reģiona vai vietējās nozīmes 
kultūras pieminekļi;  

	� atrodas valsts nozīmes 
pilsētbūvniecības pieminekļu 
teritorijās;  

	� kultūrvēsturiskie objekti 
novada “Teritorijas izmanto-
šanas un apbūves noteikumu” 
izpratnē.  

Finansējums pieejams 
šādām aktivitātēm:  

	� objekta vai tā daļas res-
taurācijas un/vai konservācijas 
būvprojekta izstrādes izmak-
sas;  

	� objekta vai tā daļas 
izpētes darbu izmaksas, ar-
hitektūras objekta kultūrvēs-
turiskās inventarizācijas un 
arhitektūras objekta kultūr-
vēsturiskās izpētes dokumen-
tu izstrādes izmaksas;  

	� objekta būvamatniecības 
izstrādājumu (ēku vēsturiskie 
logi un durvis, kā arī vēsturis-
kās dekoratīvās un funkcio-
nālās būvdetaļas no koka vai 
cita materiāla) restaurācijas un 
konservācijas izmaksas;  

	� objekta vai tā daļas res-
taurācijas (t. sk. fasāžu, jumta 
segumu, konstrukciju, pamatu) 
un/vai konservācijas būvdarbu 
izmaksas;  

	� augsti kvalitatīvu auten-
tisko būvdetaļu kopiju izga-
tavošanas un uzstādīšanas 
izmaksas gadījumos, ja auten-
tiskās detaļas ir zudušas;  

	� nodokļu un nodevu mak-
sājumi, kas tieši saistīti ar lī-
dzfinansēto projektu, ja pro-
jekta iesniedzējs tos nevar 
atgūt, ievērojot normatīvajos 
tiesību aktos par nodokļiem un 
nodevām noteikto kārtību.  

Konsultācijas par pieteiku-
ma sagatavošanu un plašāka 
informācija par konkursa 
norisi, sazinoties ar:  

	� biedrības “Cēsu Manto-
jums” pārstāvi Jāni Tolpežņi-
kovu, tālr.: 26330153, e-pasts: 
cesumantojums@gmail.com;  

	� Cēsu novada būvval-
des pārstāvi Irēnu Suipi, 
tālr.: 29255001, e-pasts:  
irena.suipe@cesunovads.lv.  

Aizsalušās ūdenstilpes nedrīkst izmantot 
motorizētām izklaidēm 

Pēc bargā un noturīgā sala 
janvārī un februārī ūdenstilpes 
klāj bieza ledus kārta. Tomēr 
Dabas aizsardzības pārvalde 
atgādina – ja īpaši aizsargā-
jamo dabas teritoriju vispārē-
jie vai individuālie noteikumi 
paredz aizliegumu nobraukt 
no ceļiem, ezerus un upes īpaši 
aizsargājamās dabas teritori-
jās nedrīkst izmantot motori-
zētām izklaidēm. 

Par pārvietošanās aizliegu-
ma neievērošanu fiziskajām 
personām paredzēts adminis-
tratīvais sods no 30 līdz 350 
EUR. Papildus piemērotajam 
sodam personai jāsedz arī 
visi ar transportlīdzekļa iz-
celšanu saistītie izdevumi, kā 
arī videi nodarītā kaitējuma 
kompensācija, ja pārkāpuma 

rezultātā radīts piesārņojums 
vai cits kaitējums dabas vēr-
tībām. Rezultātā iegriba ātrāk 
nokļūt labās makšķerēšanas 
vietās vai kāre pēc adrenalīna 
var maksāt gana dārgi. Tāpat 
ikviens aicināts izvērtēt savu 
drošību uz ūdenstilpēm, jo 
ledus apstākļi var būt mainīgi. 
Dabiskās ūdenstilpēs ūdens 
līmenis var “staigāt”, ledus 
sega – būt nevienmērīga un 
plaisāt. 

Izņēmumi pārvietošanās ie-
robežojumiem pieļaujami tikai 
gadījumos, ja transportlīdzek-
ļu izmantošana ir tieši saistīta 
ar teritoriju apsaimniekoša-
nu, uzraudzību, glābšanas vai 
meklēšanas darbu veikšanu, 
kā arī valsts aizsardzības uz-
devumu nodrošināšanu. 

Pārvaldes inspektori sala 
periodā pastiprināti uzraudzīs 
teritorijas, kur to aizsardzības 
noteikumi paredz aizliegu-
mu nobraukt no ceļiem, kā arī 
tiešu pārvietošanos pa ledu, 
tostarp īpaši jutīgās ūdenstil-
pēs – Driškina, Niniera un Rat-
nieku ezeros Gaujas Nacionā-
lajā parkā. 

Pārvalde aicina iedzīvotājus 
ievērot noteiktos ierobežoju-
mus un izturēties atbildīgi pret 
īpaši aizsargājamo teritoriju 
dabas vērtībām. 

Par pamanītiem pārkā-
pumiem iespējams ziņot, 
zvanot uz tālr. nr. 67509545 
vai rakstot uz e-pasta adresi  
pasts@daba.gov.lv. 

Līdzfinansējums 
daudzdzīvokļu māju 
siltināšanai 

Cēsu novada pašvaldība 
aicina daudzdzīvokļu dzīvoja-
mo māju dzīvokļu īpašniekus, 
biedrības un apsaimniekotā-
jus līdz 2026. gada 30. aprīlim 
iesniegt projektu pieteikumus 
pašvaldības līdzfinansējuma 
saņemšanai energoefektivitā-
tes pasākumu īstenošanai. 

Programmas īstenošanai 
2026. gadā paredzēti 20 000 
EUR.

Pašvaldības līdzfinansējums 
paredzēts: 

	� energoaudita veikšanai – 
līdz 50 % no izmaksām, bet ne 
vairāk kā 1 000 EUR; 

	� energoefektivitātes uzla-
bošanas pasākumiem, ja ēkai 
ir apstiprināts valsts, kredīties-
tādes vai Eiropas Savienības 
finansēts projekts. Līdzfinan-
sējums attiecas uz izmaksām, 
kuras netiek segtas no citiem 
finanšu instrumentiem, un 
nepārsniedz 4 EUR par vienu 
dzīvojamās mājas kopējās pla-
tības kvadrātmetru. 

Uz atbalstu var pretendēt, 
ja:

	� daudzdzīvokļu māja 
atrodas Cēsu novadā un ir pri-
vatizēta; 

	� mājā ir vismaz četri dzī-
vokļi; 

	� kopējā dzīvokļu īpašumu 
platība pārsniedz 200 m² Cēsīs 
un 100 m² Līgatnē vai lauku 
teritorijās; 

	� komercdarbībai izmanto- 
tās telpas nepārsniedz 20 % 
no kopējās mājas platības; 

	� vienai personai nepie-
der vairāk kā 25 % dzīvokļu 
īpašumu (izņemot pašvaldību); 

	� nodrošināta mājas pār-
valdīšana (biedrība, pilnvarota 
persona, savstarpējs līgums 
vai esošais apsaimniekotājs); 

	� dzīvokļu īpašnieki pieņē-
muši lēmumu par energoau-
dita un/vai energoefektivitātes 
pasākumu īstenošanu; 

	� nekustamā īpašuma 
nodokļa parāds nepārsniedz 
15 % no kārtējā gadā aprēķinā-
tās summas. 

Ja līdz noteiktajam termi-
ņam pieprasītais finansējuma 
apjoms nesasniegs budžetā 
paredzēto, pieteikšanās 
termiņš var tikt pagarināts. 

Savukārt, ja saņemto pie-
teikumu finansējuma piepra-
sījums pārsniegs pieejamo 
budžetu, projekti tiks izskatīti 
prioritārā secībā atbilstoši noli-
kumā noteiktajiem vērtēšanas 
kritērijiem. 

Projektu pieteikumus iespē-
jams iesniegt: 

	� elektroniski – parakstītus 
ar drošu elektronisko paraks-
tu, nosūtot uz e-pasta adresi 
dome@cesunovads.lv; 

	� klātienē – pašvaldības 
klientu apkalpošanas centrā 
(Raunas iela 4, Cēsis); 

	� pa pastu – sūtot uz adresi 
Raunas iela 4, Cēsis, Cēsu 
novads, LV-4101 (par iesnieg-
šanas datumu uzskatāms 
pasta zīmoga datums). 

Pieļaujamie dokumentu 
formāti: DOC, DOCX, XLS, PDF, 
JPG. 

Nepieciešamie dokumenti 
pieejami cesis.lv.

Jautājumu un konsultāciju 
gadījumā: 

	� par program-
mas nosacījumiem –  
liga.krastina@cesunovads.lv, 
tālr. 28638305; 

	� par būvniecī-
bas jautājumiem –  
irena.suipe@cesunovads.lv, 
tālr. 29255001. 
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Pasākumi Cēsu novadā
Cēsis
Pie piemiņas akmens
Pils laukumā 9 
25.03. plkst. 11.00 
Komunistiskā genocīda upuru pie-
miņas diena, svētbrīdis 

Raunas ielā 4 
19.03.–17.04. 
Skolēnu un E. Veidenbauma muzeja 
“Kalāči” kopīgi veidota izstāde “Kas 
mums vajadzīgs, lai labi dzīvotu?”

Koncertzālē “Cēsis” 
02.03. plkst. 13.00  
Laikmetīgās dejas izrāde jaunie-
šiem “TĪKLĀ” 
06.03. plkst. 19.00  
Lielās mūzikas balvas 2025 pa-
sniegšanas ceremonija 
14.03. plkst. 12.00  
Alfrēda Kalniņa Cēsu Mūzikas vi-
dusskolas vokālās nodaļas koncerts 
“Būsim kopā skolas simtgadē!” 
14.03. plkst. 19.00  
Koncertuzvedums “Maestro” 
15.03. plkst. 16.00  
Antas Eņģeles un Melisas Deboras 
Kaškuras koncerts “Dziesmu pērles” 

21.03. plkst. 16.00  
II Jauniešu Deju svētku deju kolektī-
vu koprepertuāra pārbaudes skate 
26.03. plkst. 19.00  
Daugavpils teātra izrāde “Nodzītus 
zirgus nošauj” 
27.03. plkst. 19.00  
Starptautiskās teātra dienas kon-
certs “Esam mēs Cēsu zēni” 
28.03. plkst. 19.00  
Cikls “Jazz Lounge – Toma Rudzin-
ska rezidence”. Tarek Yamani trio 
(Libāna) 
29.03. plkst. 13.00  
Leļļu teātra izrāda “Oskars un lietas” 

Cēsu Jaunajā pilī 
07.03. plkst. 12.00 
Cēsu muzeja simtgades izstādē: 
Nodarbība Jaunās pils grāfu 
fon Zīversu bibliotēkā “Atveram 
grāmatu skapi! Exlibris kā īpašuma 
zīme”. Nodarbību vada izstādes ku-
ratore Kristīne Zaļuma, LNB Letoni-
kas un Baltijas centra vadītāja 

14.03. plkst. 12.00 
Cēsu muzeja simtgades izstādē: 
Radošā darbnīca “Grāmatu aprūpe 
un papīra restaurācija”. Darbnīcu 

vada restauratore Līga Veldze un 
Alvīne Ivanova. Iepriekšēja pieteik-
šanās, zvanot uz tālr. nr. 22014848 
21.03. plkst. 14.00 
Sarunas Cēsu pilsmuižas virtuvē 
ar Līgu Eglīti: “Lieldienu svinības 
muižā” 
Līdz 30.04.  
Franču mākslinieka Žoela Ales-
andrā (Joël Alessandra) darbu 
izstāde Wenden 1577. 
Līdz 31.05. 
CĒluma SImtā Satikšanās. No Vi-
dzemes muižām līdz Cēsu muzejam

Cēsu Izstāžu namā 
Līdz 08.03. 
Mākslinieka Edvarda Grūbes darbu 
izstāde 
Līdz 08.03. 
Tekstilmākslinieces Diānas Janušo-
nes personālizstāde “Sajūtu frek-
vence” 
14.03.–24.05. 
Igaunijas Aizvēstures mākslas bied-
rības izstāde “Vēstījumi no senat-
nes”. Izstādes atklāšana 14.03. plkst. 
16.00 
14.03.–24.05. 
Talsu novada mākslinieku darbu 

izstāde “LAIKMETI”. Glezniecība, 
grafika, tēlniecība un keramika no 
Talsu novada muzeja krājuma. Iz-
stādes atklāšana 14.03. plkst. 16.00 
21.03. plkst. 17.00 
Kora “Vidzeme” koncerts “UNAM 
UDĒB”

Cēsu Centrālajā bibliotēkā 
02.–06.03. plkst. 14.00–17.00 
Bērnu mentālās veselības nedēļa. 
Kopdares aktivitātes bērniem 
11.03. plkst. 14.00 
Saruna par drošību: šūnu apraide, 
dūmu detektori mājoklī, ģimenes 
drošības plāns, lietotne “112 Latvija”. 
Tikšanās ar VUGD pārstāvi Sandru 
Vējiņu Eiropas Digitālās nedēļas ie-
tvaros 
16.03. plkst. 16.30 
Lasītāju klubiņš bērniem “Grāmatu 
tārpi” 
18.03. plkst. 14.00 
“Krāpšanas aktualitātes” – tikšanās 
ar Valsts policijas pārstāvi Eiropas 
Digitālās nedēļas ietvaros 
23.03. plkst. 17.00 
Lasītāju klubiņš pieaugušajiem 
“Grāmata mani sauc” 

Līdz 23.03. 
Mākslas studentu darbu izstāde 
“LĪNIJA + KRĀSA” 
No 27.03. 
Izstāžu cikls “Uz skatuves izdzīvot 
tūkstošiem dzīvju”. Veltīts teātra 
spēlēšanai Cēsīs. 2. cēliens 
01.04. plkst. 17.00 
Gunas Rukšānes jaunās humora 
grāmatas “DzīvotPrieks” atvēršanas 
svētki 

Kosmosa izziņas centrs 
10.03. un 13.03. plkst. 10.00–
16.00 
Dienas nodarbība bērniem. Misija: 
skaņas izaicinājums 
23.03. 
STEM DIENA – īsts STEM festi-
vāls bērniem un jauniešiem, kuriem 
patīk tehnoloģijas, inženierija un iz-
aicinājumi 

Pasaules latviešu mākslas centrā 
Līdz 01.06. 
Izstāde “Bez Amerikas”. 
Līdz 22.06.  
Izstāde “Pilošā zemapziņa: Pētera 
Kārkliņa sirreālisms” 

Turpinājums 14. lpp.

Atbalsts daudzdzīvokļu māju apkārtnes 
labiekārtošanai  

Cēsu novada pašvaldība 
aicina daudzdzīvokļu dzīvoja-
mo māju dzīvokļu īpašniekus, 
biedrības un apsaimniekotājus 
līdz 2026. gada 30. aprīlim ie-
sniegt projektu pieteikumus 
līdzfinansējuma saņemšanai 
mājām piesaistīto zemesgaba-
lu labiekārtošanai. 

Programmas īstenošanai 
2026. gadā paredzēti 50 000 
EUR. 

Pašvaldības līdzfinansējums 
paredzēts: 

	� brauktuvju, ietvju un 
stāvlaukumu izbūvei, pārbūvei 
vai atjaunošanai – līdz 50 % no 
izmaksām, bet ne vairāk kā 8 
500 EUR (ar PVN); 

	� iekškvartālu apgaismoju-
ma izbūvei vai atjaunošanai – 
līdz 50 % no izmaksām, bet ne 
vairāk kā 4 000 EUR (ar PVN); 

	� citam teritorijas labie-
kārtojumam (bērnu rotaļu 
laukumi, soliņi, atkritumu 
urnas un konteineru laukumi, 
apstādījumi, sporta laukumi, 
veļas žāvētāji, vides pieeja-
mības risinājumi, velosipēdu 
novietnes u. c.) – līdz 50 % no 
izmaksām, bet ne vairāk kā 5 
000 EUR (ar PVN); 

	� brauktuvju, ietvju vai 
stāvlaukumu seguma izlases 
remontam – līdz 50 % no iz-
maksām, bet ne vairāk kā 3 
000 EUR (ar PVN). 

Ja projektu iesniedz divu 
vai vairāku māju dzīvokļu īpaš-
nieku kopība, līdzfinansējuma 
apmērs tiek palielināts par 10 
%. 

Līdzfinansējums netiek 
piešķirts projektiem, kas jau 

finansēti no pašvaldības, 
valsts, Eiropas Savienības vai 
citiem finanšu instrumentiem. 

Uz atbalstu var pretendēt, 
ja: 

	� māja atrodas Cēsu novada 
administratīvajā teritorijā un ir 
privatizēta vai denacionalizēta 
normatīvajos aktos noteiktajā 
kārtībā; 

	� mājā ir vismaz četri dzī-
vokļi; 

	� kopējā dzīvokļu īpašumu 
platība pārsniedz 100 m²; 

	� komercdarbībai izmanto-
tās telpas nepārsniedz 20 % 
no mājas kopējās platības; 

	� vienai personai nepie-
der vairāk kā 25 % dzīvokļu 
īpašumu (izņemot pašvaldī-
bu); 

	� nodrošināta mājas pār-
valdīšana (biedrība, pilnvarota 
persona, savstarpējs līgums 
vai esošais apsaimniekotājs); 

	� dzīvokļu īpašnieki pieņē-
muši lēmumu par zemesga-
bala labiekārtošanas pasāku-
mu īstenošanu un nodrošina 
līdzfinansējumu; 

	� nekustamā īpašuma 
nodokļa parāds nepārsniedz 
15 % no kārtējā gadā aprēķinā-
tās summas. 

Programmas mērķis ir 
uzlabot iekšpagalmu infra-
struktūru, sakārtot autostāv-
vietas un transporta kustību, 
veicināt vides pieejamību, 
uzlabot apgaismojumu, kā arī 
paplašināt bērnu un jauniešu 
brīvā laika pavadīšanas iespē-
jas.  

Zemesgabala labiekārtoša-
nas darbi jāveic, pamatojoties 

uz Būvvaldē saskaņotu labie-
kārtojuma skici vai projektu. 

Ja līdz noteiktajam termi-
ņam pieprasītais finansējums 
nesasniegs budžetā paredzē-
to, pieteikšanās termiņš var 
tikt pagarināts. 

Savukārt, ja saņemto pie-
teikumu finansējuma piepra-
sījums pārsniegs pieejamo 
budžetu, projekti tiks izskatīti 
prioritārā secībā atbilstoši noli-
kumā noteiktajiem vērtēšanas 
kritērijiem. 

Projektu pieteikumus iespē-
jams iesniegt: 

	� elektroniski – parakstītus 
ar drošu e-parakstu, nosūtot 
uz e-pasta adresi dome@ce-
sunovads.lv; 

	� klātienē – pašvaldības 
klientu apkalpošanas centrā 
(Raunas iela 4, Cēsis); 

	� pa pastu – sūtot uz adresi 
Raunas iela 4, Cēsis, Cēsu 
novads, LV-4101 (par iesnieg-
šanas datumu uzskatāms 
pasta zīmoga datums). 

Pieļaujamie dokumentu 
formāti: DOC, DOCX, XLS, PDF, 
JPG. 

Konkursa nolikums, pie-
teikuma veidlapa, projekta 
atskaites veidlapa pieejama 
cesis.lv 

Papildu informācija 
	� par programmas nosacī-

jumiem – liga.krastina@cesu-
novads.lv, tālr. 28638305; 

	� par būvniecī-
bas jautājumiem –  
irena.suipe@cesunovads.lv, 
tālr. 29255001. 

Vidzemes inovāciju nedēļas 
laikā, 24. februārī, notika prak-
tiska darbnīca “Zaļās Cēsis. 
Nākamais līmenis pilsētas la-
bbūtībā”, kur profesionāļi un 
iedzīvotāji kopīgi diskutēja par 
pilsētas zaļās infrastruktūras 
attīstību.

Šobrīd Cēsīs tiek izstrādāts 
pilsētas zaļināšanas plāns, un 
darbnīca bija veltīta pilsētas 
zaļināšanai kā nākamajam 
līmenim ilgtspējīgā attīstī-
bā. Zaļā infrastruktūra arvien 
vairāk kļūst par stratēģisku 
instrumentu, kas veicina sa-
biedrības veselību, mazina 
klimata pārmaiņu ietekmi un 
uzlabo iedzīvotāju labbūtību.

Ar dabā balstītu risinājumu 
piemēriem dalījās SIA “ALPS 
ainavu darbnīca” arhitekte, 
savukārt Valmieras pašvaldī-
ba pārstāves iepazīstināja ar 
savu pieredzi zaļās infrastruk-
tūras attīstības plāna izstrādē. 
Viedās administrācijas un re-
ģionālās attīstības ministrijas 
(VARAM) pārstāve prezen-
tēja projekta gaitā izstrādāto 

rīku “Konsultāciju forums”, kas 
paredzēts auditorijai Latvijā 
un Igaunijā. Forums sniedz 
iespēju uzzināt atbildes uz bū-
tiskākajiem jautājumiem par 
dabā balstītiem risinājumiem, 
kā arī uzdot jautājumus - gan 
vispārīgus, gan par konkrētām 
teritorijām. 

Praktiskajā daļā dalībnieki 
strādāja vairākās darba grupās, 
analizējot reālus Cēsu pilsētvi-
des piemērus un kartes. Tika 
radītas jaunas idejas pilsētas 
zaļās infrastruktūras attīstībai 
- siltumsalu efekta mazinā-
šanai, iedzīvotāju labbūtības 
uzlabošanai un bioloģiskās 
daudzveidības veicināšanai.

Darbnīca apliecināja, ka zaļā 
infrastruktūra nav tikai estē-
tisks pilsētvides elements - tā 
ir nozīmīga investīcija pilsētas 
ilgtspējīgā attīstībā un iedzīvo-
tāju dzīves kvalitātē.

Pasākumu organizēja Cēsu 
novada pašvaldība sadarbībā 
ar VARAM.

Diskutē par zaļās 
infrastruktūras 
attīstību Cēsīs 

CĒSIS
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Kultūras biedrībā “Harmonija” 
06.03. plkst. 18.00 
Ar skeču programmu viesosies 
Skujenes teātris. Režisore Baiba 
Jukņēviča 
16.03. plkst. 15.00 
Radošā darbnīca 
Līdz 15.04. 
Velgas Ezergailes dimanta pērlīšu 
gleznu izstāde 
Līdz 25.04. 
Foto mākslinieka Andra Vētras 
izstāde “Dažādi dzīves mirkļi” 
Līdz 30.04. 
Gleznotāju kopizstāde 

Kvartālā “Rainis” 
20.03. plkst. 12.00  
Latvijas Kultūras forums un Cēsu 
novada Gada balva kultūrā

Mākslas telpā “Mala”
07.03. plkst. 17.00 
Ieviņas Cēsīs. Koncerts un dejas 
11.03. plkst. 20.00 
Nielslens Lielsliens & Nesen kon-
certs 
12.03. plkst. 19.00 
Erudīcijas spēle “Cēsu Asie Prāti” 
14.03. plkst. 20.00 
Kasešu nakts 26. Lekcija & DJ 
vakars 
15.03. plkst. 19.00 
Erudīcijas spēle “Cēsu Asie Prāti” 
20.03. plkst. 21.00 
DJ vakars ar KAN  
21.03. plkst. 21.00 
“Hospitāļu iela” koncerts 
27.03. plkst. 19.00 
Erudīcijas spēle “Prāto Cēsīs” 
28.03. plkst. 19.00 
Danču vakars 

Fonoklubā
13.03. ieeja no plkst. 21.00 
[Ex] da Bass DJ sets 
20.03. ieeja no plkst. 21.00 
Arturs Skutelis. Solokoncerts 
Biļetes: ticketshop.lv 
27.03. ieeja no plkst. 19.00 
“Prāta tumšā puse – Psihopāti, so-
ciopāti un narcisi”. Kriminoloģijas 
lekcijizrāde ar Tiesu psiholoģijas un 
kriminoloģijas docētāju Rūtu Treiju, 
GMBPsS 
Biļetes: ticketshop.lv 
28.03.
Delfi.lv podkāsta “Zinātne vai muļķī-
bas” epizodes ieraksts 

Izstāžu zālē “MUSEUS” 
Līdz 25.04
Anatolija Zelča personālizstāde 
“Atpakaļ nākotnē” 
Līdz 25.04.
Izstāde “Latgaļu tērpu stāsts” 

Bērnu dienas centrā “Ķepas 
skola” Pļavas ielā 5 
20.03. un 02.04. plkst. 16.30  
Kustību nodarbība bērniem ar ka-
nisterapijas suni 
28.03. plkst. 10.00  
Kustību nodarbība bērniem ar ka-
nisterapijas suni 

Bārā/darbnīcā VOKUR 
05.03. un 12.03. plkst. 18.00 
Sudraba gredzena izgatavošanas 
meistarklase rotu meistara Pētera 

Ločmeļa vadībā. Meistarklases laikā 
dalībniekiem būs iespēja iepazīt 
sudraba apstrādes pamatus un 
pašu rokām izgatavot unikālu gre-
dzenu. Meistarklases ilgums: ~3 
stundas. Iepriekšēja pieteikšanās ir 
obligāta! Vietu skaits ir ierobežots. 
Lai pieteiktos, raksti uz e-pasta 
adresi vokur.bar@gmail.com

Cēsu tirgū 
07.03. 
Kūku sestdiena – vairāku mājražo-
tāju kūku, kūciņu, saldumu tirgoša-
na Cēsu tirgus paviljonā, ieskandi-
not Sieviešu dienu 
14.03. 
Pavasara tirgus 
20.–21.03.
Valmieras ielā 2 
Cēsu Lielais Pavasara tirgus 
21.03. 
Valmieras ielā 2 
Krāmu tirgus 
04.04. 
Kūku sestdiena – vairāku mājražo-
tāju kūku, kūciņu, saldumu tirgoša-
na Cēsu tirgus paviljonā, ieskandi-
not Lieldienas 

Izaugsmes pieturā (Pļavas ielā 5) 
18.03. plkst. 18.30  
Bezmaksas atbalsta grupas tik-
šanās vecākiem, kuru bērniem ir 
UDHS vai mācīšanās traucējumi

Vaivē 
06.03. plkst. 18.00
Vaives Tautas namā
Meistarklase “Meduskūka”

Sports
05.03. plkst. 17.00–21.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
LJČ florbolā, U13, U12, U15 

06.03. plkst. 14.00–20.00 
Cēsu sporta namā 
LJČ volejbolā U17 meitenēm 

07.03. plkst. 10.00–14.30 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
LČ florbolā meitenēm, MU12;18 

07.03. plkst. 10.30–18.00 
Cēsu sporta namā 
LJČ volejbolā U17 meitenēm 

07.03. plkst. 16.00–18.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ florbolā virslīgā vīriešiem – 
playoff 

07.03. plkst. 9.00–18.00 
Rūpnīcas ielā 12, Liepā 
Priekuļu kauss futbolā jauniešiem 

11.03. plkst. 20.00–22.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ florbolā virslīgā vīriešiem – 
playoff 

13.03. plkst. 10.00–20.00 
Cēsu sporta kompleksā 
IBBL čempionāts basketbolā U12 
zēniem 

14.03. plkst. 9.00–20.00 
Cēsu sporta kompleksā 
IBBL čempionāts basketbolā U12 

zēniem 

14.03. plkst. 10.00–18.00 
Cēsu sporta namā 
Cēsu novada čempionāts badmin-
tonā 

14.03. plkst. 11.00–16.00 
Ieriķu dzelzceļa stacijā 
Ieriķu pavasara kauss zolītē (ie-
priekšēja pieteikšanās: 29379510). 
Reģistrācija plkst. 10.30–10.55 

14.03. plkst. 18.00–20.00 
Lielstraupes pilī 
Vidzemes telpu orientēšanās līga 
2026. “Lielstraupes pils”. 6. kārta 

15.03. plkst. 9.00–17.00 
Cēsu sporta kompleksā 
IBBL čempionāts basketbolā U12 
zēniem 

20.03. plkst. 10.00–21.00 
Cēsu sporta kompleksā 
BBBL čempionāts meitenēm, U12 

21.03. plkst. 9.00–18.00 
Cēsu sporta namā 
Latvijas čempionāts armvrestlingā 
2026 

21.03. plkst. 9.00–21.00 
Cēsu sporta kompleksā 
BBBL čempionāts meitenēm, U12 

21.03. plkst. 11.00–14.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LJBL čempionāts basketbolā U14, 
U16 meitenēm 

21.03. plkst. 11.00–14.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
LJBL čempionāts basketbolā U14, 
U19 zēniem 

21.03. plkst. 10.00–18.00 
Raiņa ielā 8, Priekuļos 
Zolītes turnīrs 

22.03. plkst. 9.00–14.00 
Cēsu sporta kompleksā 
BBBL čempionāts meitenēm, U12 

24.03. plkst. 9.00–14.00 
Cēsu sporta kompleksā 
Cēsu novada skolēnu florbola 
turnīrs 3 pret 3 

27.03. plkst. 10.00–20.00 
Cēsu sporta kompleksā 
BBBL čempionāts meitenēm, U16 

28.03. plkst. 10.00–20.00 
Cēsu sporta kompleksā 
BBBL čempionāts meitenēm, U16 

28.03. plkst. 11.00–19.00 
CVĢ stadionā 
Latvijas Ziemas čempionāts diska 
mešanā 

29.03. plkst. 10.00–20.00 
Cēsu sporta kompleksā 
BBBL čempionāts meitenēm, U16 

 

Amata
Līdz 13.03. 
Ieriķu stacijā 
Jaunās fotogrāfes Egijas Baikovskas 

pirmā personālizstāde “Likteņa pa-
vediens” 

01.03. plkst. 13.00–16.00 
Spāres muižā 
Meistarklase “Uzglezno ziemu” pro-
fesionālas mākslinieces Ilvijas Žei-
gures vadībā. Pieteikšanās, zvanot 
uz tālr. nr. 25725817 vai rakstot uz 
e-pasta adresi info@sparesmuiza.lv 

03.03. plkst. 11.00 
Biedrības “Dzīvesprieks” telpās 
Kastaņu ielā 2, Ģikšos 
Lasītāju tikšanās. Gunāra Baloža 
grāmatas “Cits kino” atvēršana, tik-
šanās ar Treimaņu ģimenes pār-
stāvjiem 

02.03., 09.03., 16.03., 23.03., 
30.03. plkst. 19.00 
Ieriķu stacijā 
Balles deju nodarbība ar/bez 
priekšzināšanām “NĀC DEJOT!”. 
Pieteikšanās un papildu informācija, 
zvanot uz tālr. nr. 28767266 

07.03. plkst. 13.00 
Ieriķu stacijā 
“Joga fiziskajai un mentālajai ve-
selībai” ar starptautiski sertificētu 
pasniedzēju Alehandro Puron Cid. 
Pieteikšanās un papildu informācija, 
zvanot uz tālr. nr. 26283805 

07.03. plkst. 20.00 
Skujenes Tautas namā 
Koncerts “Dzintara krellītes” ar 
Guntaru Raču un Edvardu Strazdi-
ņu 

08.03. plkst. 14.00 
Zaubes Kultūras namā 
Dziesminieces Melisas Deboras 
Kaškuras koncerts “Pavasara 
skaņas” 

08.03. plkst. 16.00 
Ieriķu stacijā 
“Mūzikā un dzejā LAIKS PIEPIL-
DĀS”. Kamēlija Straume – klavieres, 
vokāls, Ieva Buiķe – čells. Pieteikša-
nās, zvanot uz tālr. nr. 27885440, 
vai rakstot uz e-pasta adresi  
sarmite.steine@cesunovads.lv 

08.03. plkst. 17.00 
Nītaures Kultūras namā 
Sieviešu dienas pasākums. Izklai-
dējošs autorsemināru cikls “Pārlie-
cināts paštēls ikdienā un svētkos!” 

12.03. plkst. 18.30 
Ieriķu stacijā 
Ceturtais galda spēļu vakars. Pie-
teikšanās un papildu informācija, 
zvanot uz tālr. nr. 26464735 

13.03. plkst. 19.00 
Amatas Kultūras centrā 
Pīto stādu meistarklase 

20.03. plkst. 19.00 
Amatas Kultūras centrā 
Grupas “Skvirl’ Boizz” koncerts 
“Četri stāsti” 

25.03. plkst. 12.00 
Nītaurē 
Komunistiskā genocīda upuru pie-
miņas diena 

25.03. plkst. 15.00 
Zaubes pagastā 
Represēto piemiņas diena 

26.03. plkst. 18.30  
Ieriķu stacijā  
Piektais galda spēļu vakars. Pie-
teikšanās un papildu informācija, 
zvanot uz tālr. nr. 26464735  

28.03. plkst. 16.00 
Spāres muižā 
Mārtiņa Vilsona muzikālā dzejas 
izrāde “Mīlestības gads” 

Jaunpiebalga
06.03. plkst. 19.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Lailas Pakalniņas dokumentālā 
filma “Putnubiedēkļi” 

07.03. 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Vanagkalna slēpošanas festivāla 
noslēguma pasākums 

07.03. plkst. 15.00 
Zosēnu Kultūras namā 
Viesosies enerģiskais latgalietis, 
dziedātājs un dziesmu autors Jānis 
Matvejenko 

14.03. plkst. 11.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Seminārs “Izstāde. No idejas līdz 
realizācijai” 

14.03. plkst. 19.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Erudīcijas spēle “Apslēptās zināša-
nas” 

21.03. plkst. 17.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Imanta Kalniņa mūzika grupas 
“Eridana” koncertprogrammā “Elpo” 

25.03. plkst. 14.00
Jaunpiebalgā, stacijā pie piemiņas 
akmens 
Komunistiskā genocīda upuru pie-
miņas dienas pasākums 

25.03. plkst. 17.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Dzintras Gekas dokumentālā filma 
“Dzimuši Sibīrijā. Mārtiņš Vilsons” 

28.03. plkst. 22.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Pavasara balle ar grupu “Rolise” 

29.03. plkst. 15.00 
Zosēnu Kultūras namā 
Amatierteātra “Intermēdija” pirmiz-
rāde lugai Anita Ločmele “Sievas-
mātes bizness”. Režisore Gunita 
Gedroica-Jurago 

Līgatne
06.03. plkst. 19.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Stāstnieku vakariņas ar Žigimantu 
Krēsliņu un Reini Ošenieku 

07.03. plkst. 14.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Andreja Osokina un Brigitas 

Pasākumi Cēsu novadā
Turpinājums no 13. lpp.
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PASĀKUMI
Reisones koncertprogramma 
“Cantabilis” 

07.03. plkst. 18.00 
Līgatnes Kultūras namā 
VPDK “Zeperi” jubilejas koncerts 

08.03. plkst. 15.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Inetas Rudzītes koncertprogramma 
“Dzīve rožainā gaismā” 

13.03. plkst. 15.00 
Līgatnes pilsētas bibliotēkā 
Sēklu maiņas punkta atklāšana un 
sēklu maiņa sadarbībā ar Latvijas 
Permakultūras biedrību. Atklāša-
nas pasākumā būs iespēja uzzināt 
vairāk par sēklu maiņas principiem, 
sēklu ievākšanu un uzglabāšanu, kā 
arī dalīties pieredzē ar citiem inte-
resentiem 

14.03. plkst. 16.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Kārļa Kazāka koncerts 

15.03. plkst. 15.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Mika Akota un Kristena Kupča 
koncerts “12 STĪGAS LATVIEŠU 
MŪZIKĀ” 

19.03. plkst. 15.00 
Līgatnes pilsētas bibliotēkā 
Lasītāju pēcpusdiena. Mēneša 
grāmata: Džena Andersone “Krīta 
apļi” 

20.03. plkst. 19.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Francijas mūzikas un garšas vakars 
ar duetu MEDIANTE un JĀNI 
ROLMANI 

21.03. 
Līgatnes Amatu mājā 
Pērļu brošu meistarklase 

21.03. plkst. 16.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Jāņa Paukštello koncerts “Visap-
kārt zeme zied” 

27.03. plkst. 16.00 
Līgatnes pilsētas bibliotēkā 
Apģērbu maiņas pasākums 
“Nomaini sezonu!”. Ikviens aicināts 
ņemt līdzi sezonai atbilstošu, kva-
litatīvu un tīru apģērbu, apavus un 
aksesuārus, kas pašam vairs nav 
nepieciešami, bet joprojām ir labā 
stāvoklī. Atnestās drēbes būs ie-
spējams atstāt atdošanai pārstrādei 

27.03. plkst. 19.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Latgales mūzikas un garšas vakars 

ar folkloras kopu “Upīte” 

27.03. plkst. 20.00 
Augšlīgatnes Kultūras namā 
Karaoke vakars 

28.03. plkst. 12.00 un 16.00 
Līgatnes Kultūras namā 
Mūsdienu deju koncerts bērniem 

28.03. plkst. 16.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Zigfrīda Muktupāvela solokoncerts 
“HIPPY” 

03.04. plkst. 19.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Stāstnieku vakariņas ar Edgaru Ma-
saļski un Reini Ošenieku 

Pārgauja
07.03. plkst. 12.00 
Raiskuma pagastmājā 
Žigimants Krēsliņš. Ceļojumu stāsti 

07.03. plkst. 22.00 
Stalbes Tautas namā 
Balle ar grupu “Zelta kniede” 

08.03. plkst. 14.00 
Stalbes Tautas namā 
Starptautiskās sieviešu dienas kon-
certs 

12.03. plkst. 19.00 
Raiskuma pagasta Tautas namā 
“Auciemmuiža”
Erudīcijas vakara “Prāta niša” 3. 
posms 

14.03. plkst. 18.00 
Straupes Tautas namā 
SDK “Munsturis” sadraudzības kon-
certs “Tiksimies martā, kad pūpoli 
zied!” 

14.03. plkst. 10.00 
SIA “ZAAO” Dabas un tehnoloģiju 
parkā “URDA” 
Dabas diena – putnu vērošana 
kopā ar ornitoloģi Agnesi Gaili, 
radošas un apritīgas aktivitātes, 
ekskursija pa AEC “Daibe” 

15.03. plkst. 11.00 
Straupes Zirgu pastā 
“Slow Food Straupe” zemnieku un 
mazo ražotāju tirdziņš 

21.03. plkst. 14.00 
Lielstraupes pilī 
Straupes 820. jubilejai veltīts semi-
nārs “Uzvārdi un mākas Lielstrau-
pes muižā. Sākam veidot Straupes 
ļaužu dzimtu kolekciju”. Dr. philol. 
Austra Gaigala 

29.03. plkst. 11.00 
Rozulas Tautas namā 
Bērnu rīts – kustību rotaļas un 
radošās nodarbības, izmantojot 
aprites ekonomikas principus 

29.03. plkst. 14.00 
Raiskuma pagasta Tautas namā 
“Auciemmuiža” 
VA “LAIKA RITMI” sadraudzības 
koncerts – Maestro melodijas mūsu 
sirdīs “Miljons sarkanu rožu” 

05.04. plkst. 11.00 
Straupes Zirgu pastā 
“Slow Food Straupe” zemnieku un 
mazo ražotāju tirdziņš 

Līdz 30.04. 
Lielstraupes pilī  
Daigas Kreituzes gleznu izstāde 

Priekuļi
07.03. plkst. 14.00 
Liepas Kultūras namā 
Edvarda Strazdiņa pavasara kon-
certs 

07.03. plkst. 22.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Pavasara balle ar grupu “Dakota” 

11.03. plkst. 19.00 
Veselavas muižā 
Akustisks koncerts. Agnese Ra-
kovska (vokāls) un Artūrs Strautiņš 
(ģitārspēle) 

14.03. plkst. 18.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Koncerts “Uzziedi dejā” 

19.03. plkst. 19.00 
Liepas Kultūras namā 
Kinofilma “Perfektie” 

22.03. plkst. 11.00 
Mārsnēnu Tautas namā 
Bērnu rīts 

22.03. plkst. 14.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Dāmu deju grupas “Mežrozīte” un 
draugu koncerts “Gaidām pavasari” 

27.03. 
Mārsnēnu Tautas namā 
Teātra dienas pasākums 

28.03. plkst. 18.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Seno deju grupas “Magnolija” kon-
certs 

29.03. plkst. 11.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Bērnu rīts “Būsim gatavi Lieldie-
nām” 

Vecpiebalga
03.03. plkst. 18.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā 
Tūrisma uzņēmēju tikšanās Vec-
piebalgas apvienībā 

04.03. plkst. 17.30 
Dzērbenes pilī 
Jauno makšķernieku darbnīca. 
Vadīs Aldis Lorencis. Iepriekšē-
ja pieteikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
29408315 

06.03. plkst. 18.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā 
Vecpiebalgas vidusskolas Žetonu 
vakars 

06.03. plkst. 19.00 
Kaives Tautas namā 
Kinofilma “Lotus” 

07.03. plkst. 9.00 
Dzērbenes pilī 
Jauno makšķernieku praktiskā 
darbnīca un Mazā makšķerēšanas 
sacensība. Iepriekšēja pieteikšanās, 
zvanot uz tālr. nr. 29408315 

07.03. plkst. 12.00  
Taurenes Kultūras namā 
“Smaržu ballīte”, kurā savīsies Itā-
lijas aromātu burvība ar sievietes 
pašapziņas spēku 

07.03. plkst. 14.00 
Taurenes Kultūras namā 
Amatierteātra “MaskaRāde” izrāde 
Pauls Putniņš “Ar būdu uz baznīcu” 

08.03. plkst. 12.00  
Dzērbenes pilī 
Intara Rešetina-Pētersona koncer-
tuzvedums “Mazliet par mīlestību” 

08.03. plkst. 15.00 
Taurenes Nēķena muižā 
Erudīcijas un jautru mirkļu spēle 
“Apslēptās zināšanas”. Spēle Sievie-
šu dienas noskaņās 

12.03. plkst. 17.00 
Vecpiebalgas pagasta bibliotēkā 
Praktiska lekcija par 60/30/10 
principu dārza kompozīcijā. 
Lektore: ainavu dizainere Vineta 
Radziņa. Iepriekšēja pieteikšanās 
līdz 10. martam, zvanot uz tālr. nr. 
20232850 

14.03. plkst. 17.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā 
Liepas amatierteātra “Krams” iz-
pildījumā Ineses Tālmanes luga 
“Cerību ēnā” (par tām, kas gaidīja 
krastā, pēc R. Blaumaņa noveles 
“Nāves ēnā”) 

15.03. plkst. 14.00 
Taurenes Nēķena muižā 
Grupas “Baritoni” koncerts “Gaidām 
pavasari” 

21.03. plkst. 11.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā 
Adīšanas nodarbība ar Baibu Pilāni 

25.03. plkst. 12.00 
Pie piemiņas akmens “Ar sapni par 
Dzimteni” Taurenē 
Komunistiskā genocīda upuru pie-
miņas brīdis 

25.03. plkst. 12.00 
Dzērbenes pilī 
Represēto piemiņas pasākums 

26.03. plkst. 17.00 
Vecpiebalgas pagasta bibliotēkā 
Lekcija par visa dārza zonēšanu 
un iekārtošanu. Lektore: ainavu 
dizainere Vineta Radziņa. Iepriek-
šēja pieteikšanās līdz 10. martam, 
zvanot uz tālr. nr. 20232850 

27.03. plkst. 19.00 
Vecpiebalgas muižā Inešos 
Prāta un emociju spēle Inešos	 

28.03. plkst. 16.00 
Dzērbenes pilī 
Kaives amatierteātra izrāde “Skur-
steņskrāpis” 

29.03. plkst. 11.00–15.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā / pie 
kultūras nama 
Pūpolsvētdienas tirgus. Amatnie-
ku, mājražotāju un dažādu labumu 
piedāvājums. Tirgotājiem lūgums 
pieteikties līdz 25. martam, aizpildot 
veidlapu: ej.uz/tirdzins29. Papildu 
informācija: 26493591 

04.04. plkst. 17.00  
Vecpiebalgas muižā Inešos 
Klusās sestdienas koncerts “Ja es 
būtu…”. Sergejs Jēgers, koncert-
meistare Ieva Šmite 

Plašāka informācija par kul-
tūras norisēm Cēsu novadā un 
biļešu cenas: pasakumi.cesis.lv. 
Aktuālie Cēsu sporta pasākumi: 
occesis.lv.

Straupei 820! 
Pārgaujas apvienībā šis 

gads ir īpašs – vēsturiskajai 
un skaistajai Straupei aprit 
820 gadi! Astoņus gadsimtus 
un divas desmitgades krāti un 
loloti stāsti par cilvēkiem, no-
tikumiem, tradīcijām un vērtī-
bām, kas veidojušas Straupes 
identitāti un raksturu no sen-
dienām līdz pat mūsdienām. 

Tāpēc jau tagad aicinām 

ieplānot šīs vasaras nozīmī-
gākās dienas – 10.–12. jūliju, 
kad kopā svinēsim Straupes 
820 gadu jubileju. Trīs dienu 
garumā gaidāma daudzvei-
dīga un svētku noskaņām 
bagāta programma – koncerti, 
izstādes, sportiskas aktivitā-
tes, radošās darbnīcas un īpaši 
pārsteigumi dažādām paau-
dzēm. 

Svētki solās būt krāsaini un 
daudzveidīgi, taču arī ceļš līdz 
tiem būs ne mazāk aizraujošs 
– notiks kultūras pasākumi un 
tematiskas norises, kas ļaus 
vēl tuvāk iepazīt Straupes cil-
vēkus, vietas un stāstus. 

Aicinām sekot līdzi aktu-
ālajai informācijai par svētku 
programmu. 
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Bezmaksas veselības nodarbības Cēsu novadā martā

Sportiskie talanti un saldais ēdiens 
līdzjutējiem! 

To, ka Cēsis ir Latvijā nozī-
mīgs ziemas sporta centrs, ap-
liecināja mūsu novada cienīgā 
pārstāvniecība aizvadītajās Mi-
lānas-Kortīnas ziemas olimpis-
kajās spēlēs. Biatlonā Latvijas 
sieviešu izlases kodolu veidoja 
Cēsu meitenes – Estere Volfa, 
Baiba Bendika un Annija Keita 
Sabule, kā arī treneris Ilmārs 
Bricis.  

Esteri un Baibu pamatoti 
sauca par komandas līderēm, 
un viņas nelika vilties. Sacen-
sībās sprintā Baiba Bendika 
bija otra ātrākā slēpotāja trasē, 
bet divas kļūdas šaušanā, un 
bija jāsamierinās ar 15. vietu. 
Savukārt iedzīšanā izcilu notu-
rību šaušanā un prasmi gudri 
sadalīt spēkus trasē demons-
trēja talantīgā juniore Estere 
Volfa, kura finišēja augstajā 
11. vietā. Tādējādi viņa ne vien 
pārspēja savas mammas – 
divu olimpisko spēļu dalībnie-
ces biatlonā Ievas Cederštrē-
mas-Volfas – ģimenes rekordu, 
bet arī uzrādīja augstāko re-
zultātu iedzīšanā latviešu biat-
lona vēsturē. 

Saldais ēdiens sporta līdzju-
tējiem bija dāmu stafete. Pirmā 
startēja Estere, kura, ātri slē-
pojot un precīzi šaujot, to no-
slēdza sestajā vietā. Arī Baiba 

savu posmu aizvadīja izcili un 
pēc pēdējās šaušanas ceļā uz 
stafetes maiņu apsteidza sān-
censes, uz brīdi izvirzot Lat-
vijas komandu pirmajā vietā. 

Turpinājumā mūsu dāmu kvar-
tetam gan tik labi neveicās, un 
finišā – 17. vieta. 

Neveiksmi olimpiskajā 
trasē jau pirms sacensībām 

piedzīvoja vēl viens cēsnieks 
Latvijas delegācijā – bobsle-
jists, stūmējs Edgars Ungurs. 
Viņa divnieka ekipāža treniņa 
braucienā piedzīvoja kritienu, 

kurā pilots Renārs Grantiņš 
guva traumu, un nācās izstā-
ties no sacensībām.

Attēlā: Vēsturisks notikums – divas Latvijas biatlonistes Estere Volfa (no kreisās) un Baiba Bendika piedalījās distancē ar 
masu startu un sev un līdzjutējiem par prieku abas finišēja gandrīz reizē. Foto: Edijs Pālens, LETA, LOK.


